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СВІТІ. МІЛЬЙОНИ ЛЮДЕЙ В НЮ ЙОРКУ З НАЙБІЛЬШИМ ЗВОРУШЕННЯМ ВІТАЛИ 
ВСЕЛЕНСЬКОГО АРХИЄРЕЯ 

ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок, 5 жовтня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
СЕНАТОР ДІРКСЕН ПОЧАВ ОБСТРУКЦІЮ ПРОТІЇ 

ВІДКЛИКАННЯ 14-Б ПУНКТУ РОБІТНИЧОГО ЗАКО-
ІІУ, згідно з акнм робітники в 10 стейтах не мусять нале-
жати до робітничих організацій, щоб дістати працю, як 
це с у решті американських стейтів Цей закон про ,,право 
на працю" не подобається робітничим організаціям, голов-
ннм чином Американській Федерації Праці - Конгресові 
Індустріяльннх Організацій і вони довший час домагають-
ся, щоб Конгрес його скасував. Уряд президента Джансо-
на домагається скасування закону про право на працю, 
але республіканські сенатори с проти цього і плянують 
вести філібустер в Сенаті. Сенатор Дірксен, який с про-
відннком республіканців в Сенаті, почав довшу промову, 
відчитуючи передові статті, які с проти цього закону. Ця 
обструкція може тягнутися зо два тижні, бо немас потріб-
ної більшосхн на припинення дебат, що може статися біль-
шістю двох третіх голосів. 

ЗДА І МЕХІКО ПОГОДИЛИСЯ В СПРАВІ ОСОЛО-
Д ЖУВАННЯ МОРСЬКОЇ ВОДИ, як про це повідомив го-
ловний науковий дорадник Білого Дому д-р Доналд Гор-
нік на домагання президента Джансона. Мали б збудувати 
велику атомову фабрику, що буде знесолювати морсь-
ку воду. Покищо не знати, де ця фабрика буде прнміще-
на. Покищо прийшло до порозуміння про загальну основу 
в цій справі, а подробиці будуть опрацьовані пізніше. При 
кінці цього тижня буде опрацьований повний текст цього 
договору і тоді зміст його буде поданий до відома пресі. 
Правдоподібно ця фабрика буде в Затоці Ба-ха, звідки від-
солена вода може бути вживана сусіднім американським 
стейтом, головно Каліфорнією та мехіканськнми провін-
ціямн. Користали б з цієї води також стейт Арізона та 
провінції в Мехіко Сонора і Баха Каліфорнія. 

КОМУНІСТИЧНА ПАРТИЗАНКА В ПЕРУ Н Е ЗУ-
МІЛА ЗДОБУТИ ПРИХИЛЬНОСТІ! СЕЛЯН, як про це 
повідомив перувіянськнй президент Фернандо Белонде 
Террі. Комуністи в горах Перу стоять перед повним ви-
ннщенням збройними силами, які. підтримують уряд Те-
пер мас ще бути коло 50 озброєних комуністичних партн-
занів в Перу, але вони мають великі суми грошей, що ді-
сталн від кубинського уряду. З ними співпрацюють ще 
насмві сили, які за гроші підтримують комуністів. Кому-
ністн сподівалися, що їх підтримають селяни, але це не 
сталося, і тепер урядові збройні сили легко зможуть ви-
ннщнтн комуністів. 

АМЕРИКАНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО ПРО-
ТИ БОЙКОТУ ЗАКОНУ ПРО МЕДИЧНУ ОПІКУ над 
старшими особами. Таке рішення прийняла Палата Де-
леґатів АЛТ на засіданні в Шнкаго. Меншість домагалася, 
щоб делегати заявилися за те, щоб Товариство вирішило 
організовано бойкотувати новий закон, який підтримує 
уряд, і який, передбачає шпитальну опіку над старшими 
особами у віці понад 65 років в рамах соціяльного забез-
печення. Але більшість делегатів відкинула це домагання 
меншости. Більшість погодилася з рішенням правного до-
радняка, що організований бойкот був би порушенням 
протитрестового закону. Але рішення Палати Делегатів 
не забороняє окремим лікарям не брати участи в урядовій 
програмі. 

У СВІТІ 
Ч Л Е Н Д ДРУГОГО ВАТІКАНСЬКОГО СОБОРУ 

ВИСЛУХАЛИ в понеділок 4 жовтня ц. p., коли саме Па-
па Павло УІ знаходився над океаном в дорозі до Ню Иор-
ку, Богсслужби, яку в соборі святого Петра відправив 
спНскоп Сіро Сільвестрі на інтенцію щасливої подорожі 
Папи та успіху його миролюбної місії. Після того Собор 
займався далі проблемами новітнього світу, головно гос-
подарськимн і соціальними. Понад 100 членів Собору зго-
лоснли внесення на створення при Курії окремого Секре-
таріяту для розгляду питань соціальної справедливості!. 

ООВЄТСЬКИП СОЮЗ ВИСЛАВ НОВУ РАКЕТУ НА 
МІСЯЦЬ, назвавши її Луною УП. Всі попередні совстські 
спроби з приміщенням космічного корабля на Місяць — 
зокрема з Луною v з 12 травня мнн. року та Луною УІ 
З червня цього року — не вдалися: совстська ракета, чи 
пак космічний корабель, не вцілили в Місяць, або не мог-
ли на нього „м'яко осісти". Подано вагу так званої авто-
Матичної стацїї на 1506 фунтів. Луна УІІ була в понеділок 
о год. 5 попол. віддалена від Землі на 42.063 милі. Якщо 
все пішло б добре, то Луна УІІ повинна б осягнути Місяць 
в четвер цього тижня. 

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" ВИСТУПИЛА ЗНОВУ -
Після довгої перерви — проти Пейпінгу, натаврувавши 
гостро дозволенна китайськими комуністами на публіч-
ний виступ 75-літнього колишнього вільно-кнтайського 
генерала й віце-президента Лі Тсунґ-сна, який в минулому 
тижні поручав на пресовій конференції в Пейпінгу ,,зни-
щитн" однаково Вільний Китай Чіянг Кай-шека і ЗДА. 
як і .зрадницький" СССР. „Правда" пригадала, що Лі 
Тсунґ-сн був на комуно-китайській листі як воєнний зло-
чннець, що винищував комуністів. ,,Правда" обурюється, 
що тепер чоловий пресовий v орган Пейпінгу Д ж е Мін 
Джіг Пао" служить тому „зрадникові". 

НПСІТА ХРУЩОВ БУВ ТВОРЦЕМ АНТИСЕМІТСЬ-
КОІ ПОЛІТИКИ в СССР — ствердила спеціяльна студій-
на комісія, яка на основі всіх можливих доступних їй до-
кументів зладила для Сенату звідомлення про антисемі-
тизм в Совстському Союзі. В 1958 р. було ще 4 1 . Г ' жн-
дів у Верховному Совсті, —^Хрущов обнизнв те число 
жидів у большевицькій верхівці до 0 .25 r ' . Хрущов вва-
жав. що жиди є засадничо „загрозливим для безпеки 
СССР елементом" і що тому треба - за гітлерським тер-
міиом — зробити Совстн ,,ююденрайн" ,себто ,очистити" 
Lx від жидів. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ЗГИНУВ при зударі 
двох американських літаків, що переводили бомбардуван-
Ня Північного В'єтнаму, пресовий фотограф агенції Acco– 
шісйтед Пресе, Берні Коленберг. 

НЕХАЙ БУДЕ МИР 
НА ЗЕМЛІ 

Ню Иорк. — „Ніколи Biii– 
на, ніколи знову війна! Мир, 
це є мир, що мусить керува-
тн призначенням народу і 
всього людства! . . . ч гово-
рйв і закликав Папа Павло 
УІ, найскромніша в своєму 
вигляді і поведінці людина 
і рівночасно наймогутніший 
володар людських душ у 
світі, стоючи перед Гене-
ральною Асамблеєю Об'сд-
наних Націй та внголошую-
чи свій історичний - заклик 
до миру до народів світу. В 
добі величезного прогресу 
та наявности зброї масового 
знищення „треба заклику до 
морального сумління люди-
ни" - говорив Папа — „бо 
небезпека пооходнть не від 
прогресу, не від науки, ні, 
небезпека походить не тід 
мої людини, яка будує що-
раз могутнішу зброю, що 
її можна використати одна-
ково для знищення або для 
гордовитих завоювань". Тим 
часом, „кров мільйонів лю-
де'й, намарно пролитої, і 
жахлива руїна" повинні да-
ти спонуку до „присяги" 
яка мусить змінити майбут-
ню історію світу" — закли-
кав не тільки духовний про-
відннк 600 мільйонів като-
лнків у світі, але й безспір-
ний духово-моральний авто-
ритет для всього людства. 

Приїзд до Ню Порку, 
тріюмфальие привітання 

Папа Павло УІ є першим 
Папою Римським, нога яко-
го вступила на амернкансь-
кий континент, що вже само 
по собі є історичною подією. 
Ентузіястичне й найбільш 
сердечне привітання, що йо-
му влаштував Ню Иорк. ця 
багатомільйо н о в а світова 
метрополія, що є світом ба-
гатьох рас, віровизнань та 
політичних переконань сама 
в собі, немає собі рівного. 
Ча міжнародному летовищі 
І ж а н а Ф. Кеннеді зустріли 
Вселенського Архнсрея ре-
чрезентантн федерального 
уряду з державни секрета-
рем Ділом Раском на чолі, 
як і численні репрезентанти 
стейту і міста та головний 
оепрезен т а н т Об'єднаних 
Націй. У Тант. Із летовнща 
відбулася моторкада до Ню 
Иорку, що вела однаково 
вулицями найбіднішнх сек-
цій Гарлему. як і нанпарад-
чішою П'ятою евеню до ка-
тедри св. Патрнка та резн-
іенції кардинала Спелмана. 
Оплескам і окликам приві-
тання від соток тисяч лю-
дей. що облягали вулиці, я-
кимн їхала моторкада. не 
г)уло кінця. Ентузіястнчні о-
тіації дійшли до свого перш-
ка. як Папа зупинився біля 
катедрн св. Патрнка, вий-
шов з авта в товаристві кар-
цннала Спелмана. та ввій-
шов до катедрн на коротку 
молитву та для благословен-
ня прнявннх. Опісля знову 
привітання та благоеловен-
ня для тисяч і тисяч, що 
облягали околицю, коротка 
зупинка в резиденції кардн-
нала Спелмана і знову Мо-
торкада до готелю Валдорф-
Асторія на зустріч із пре-
зидентом ЗДА Лнндоном Б. 
Джансоном. 

Президент і Папа 
розмовляли ігро 
проблеми світу 

Президент Джансон і Па-
па Павло УІ перевели 46-
хвилинну розмову про світо-
ві проблеми. Ця розмова 
відбулася в кімнаті на 35-му 
поверсі т. зв. Вежі Валдорф-
Асторія Вона почалась до-
кладно о 12:42 по пол. і 
скінчилась о 1:28 по пол. 
Поруч з Папою і Презнден-
том були тільки два nepe– 

БЛАГОСЛОВЕННЯ П А П И - ^ Ю Ч А Н И Н А . Папа Павло УІ, прибувши до Ню Иорку, 
щоб виголосити заклик до миру в Об'єднаних Націях та відправити Богослуженнд за 
мир, благословенням відповідач на ентузіястичне привітання, яким ного зустріли ця 
світова метрополія. За Папою ридно генерального секретаря Об'єднаних Націй У Тан-

та та кардинали Тіссерана, д екана Колегії Кардиналів. 

кладачі. За пізнішим ствер-
дженням пресового секрета-
ря Президента, та розмова 
стосувалась широких проб-
лем, почавши від бідности, 
недуг і неграмотности у сві-
ті та скінчивши на сучасній 
війні у В'єтнамі і расових 
суперннцтвах. „Це була для 
мене надзвичайно. підбадьо-
рлива і спонукуюча до при-
задуми розмова" — ствердив 
згодом Президент. Презн-
дент дякував Папі за його 
самопосвяту, з якою він пе-
реніс труди тієї подорожі до 
Ню Иорку й тутешнього ви-
снажлнвого дня — задля до-
бра миру. Папський nepe– 
кладач заявив в імені Папи, 
що Папа „щасливий, що від-
булася ця розмова у висліді 
обопільного бажання пра-
цювати для миру". Після ті-
сї розмови Президент пред-
ставив Папі свою дружину і 
молодшу доньку Лусі, яка 
недавно перейшла на като-
лнцизм. Переведено теж об-
мін дарунками і позовано 
для фотографів. Безпосеред-
ньо після тієї розмови Папа 
від'їхав до Об'єднаних На-
цій. а Президент відлетів на 
військове летовнше Ендрюс 
в Мериленді. де він стежив 
на телевізійному апараті за 
відвідинами Папи в Об'сдна-
ннх Націях. За інформація-
ми від пресового секретаря 
Президента Вілла Моєрса 
Папа і Президент висловили 
були однозгідні погляди про 
потребу соціяльного лосту-
пу у світі та колективної бо-
ротьби проти бідности, недуг 
І неграмотности. Папа вн-
словнв бажання, щоб у В'єт-
намі настав мир. але не вда-
вався в ніякі подробиці. Шн-
рше дебатовано можливості 
використання терену Об'сд-
наних Націй для справ миру 
і Президент висловив nepe– 
конання, що відвідини Папи 
скріплять авторитет тієї ус-
тановн. Папу привітали при 
вступі до помешкання на 35-
му поверсі Валдорф Асторії 
Президент, віце - президент 
Гомфрі і державний секре-
тар Дін Раск. 

Виступ в Об'єднаних 
Націях 

Після зустрічі з президен-
том Джансоном, Папа Пав-
ло УІ знову вернувся до ре-
знденції кардинала Спелма-" 

І самблеї Об'єднаних Націй 
свій заклик до миру Коли 
Папа із своїм почотом ввій-
шов на залю, заповнену де-
легатами всіх 117 націй, 
членів ОН — за виїмком 
Альбанії — делегати прнві-
тали його вставанням з 
місць та оваціями. Телеві-
зійві камери зокрема звер-
нулн увагу, що також де-
леГація Совєтського Союзу 
із міністром закордонних 

ПРОГРАМА ПОДОРОЖІ ! ПОБУТУ 
ПАПИ В НЮ ЙОРКУ 

Неділя И:і^-яочі — Папа виїздить з Натикану. 
На понеділок 12:46 по півн. - Літак ІІипн відлітає з ле-

нніц.і и РИМІ. 
9:27 - Літак приземлився на Міжнародному летовищі 

КеннедІ в Ню Порку, серед гарної погоди. 
9:30 - Пипа ВИЙШОВ З літака. 
9:31 - Генеральний секретар Об'єднаних Націй У Тант 

підійшов до игміхненого Папи, який подай йому руку. Папа 
вітається з державним секретарем Діном Раском, кардиналом 
Спелманом, губернатором Рокефеллером, посадником м. Ню 
Иорку Вагнером і іншими достойниками. 

3:37 -- Папа перейшов довгим на 60 стіп червоним кнли-
мом до невисокої платформи, з якої виголосив коротку про-
мову. 

9А8 — Папа всів до авта. — в останній хвилині змінено 
відкриту лімознну на закрите ошклене авто. Поруч Папи кар-
динал Спелмші. Моторкада рушила з летовнща. На Квінсі, 
обабіч Квінс Вулвару - - маси народу. Шкільні діти з траис-
ларентамн „Боже благослови Папу". 

11:06 — Моторкада вступає до дільниці Мангеттену. Пе-
ред школою св. Франсіска - оркестра. 

11:07 Над епіскопальною церквою Всіх Святих — пра-
пор на привітання Папи, коли моторкада минула 230 Іст 60 
вул. 

11:43 - Пала прибуває до собору святого Патріка — бла-
гословнть маси зібраного на вулиці народу. 

11 -АА — Папа входить до собору святого Патріка серед 
співу хору. Клякає перед вівтарем, потім сідає на приготова-
ному кріслі. 

11:56 — Папа виходить з собору святого Патріка на 51-у 
вулицю, постійно благословлючн вірних, що іх — за обрахун-
ком поліції було 50.000. 

12:05 Пала в товаристві кардинала Спелмана входить 
до резиденції Спелмана. 

12:35 Папа виздить із резиденції кардинала Спелмана 
до Валдорф Асторії на зустріч з президентом Джансоном. 

12:38 —Папа благословить маси людей перед готелем 
і в голі готелю, входить до вінди і виїздить на 35-ий поверх 
до приватного помешкання президента Джансона. Президент 
товаришить Папі до конфереиційноі кімнати. 

1:40 — Після закінчення розмови з Папою І короткої влас-
ної заяви та заяви Пали через перекладача — Президент 
представляє свою дружину і молодшу доньку Лусі, яка не-
дапно перейшла на католицизм. 

1:58 - Папа від'їздить до резиденції кардинала Спелма-
на. 

3:05 - Папа виїздить з резиденції кардинала Спелмана до 
палацу Об'єднаних Націй, - маси народі' зупинили короткої 
моторкаду на 50 вул. і Медісои Баню. .1 

3:13 - Папа прибуває до палаці' Об'єднаних Націй. Ві-
- прези-

слрав Андресм Громнком та "Г" 

бор передав на вирішення 
Папи: справа контролі на-
роднн. Папа дав виразно до 
зрозуміння, що Католицька 
Церква не відступить від і гають його генеральний секретар У Тант, буддист 

-Л . ^лта„0піи'іиі.г,гг. лтінп. Дент Генеральної Асамблеї Амінторе Фанфані, католик, 
свого дотеперішнього стано " ж а ю ш я СвЧЖИф Дін Раск. протестант. Амбасадор ЗДА 
вища в цій справі та дальше і о н А р т : , т Голдберг. жид. - совстсЬкий міністер закордон-
виступатйме проти штучно- ( цих справ Андрсй Громнко, атеїст, і інші. 

3:17 - П а л а вступає до великої залі Генеральної Асам-
блеї. 

З”:ЗО — Папа виголошує історичну промову з закликом 
,,хай не буде більше ніколи війни". 

1:20 - Папа сходить серед овації збоку прнявннх з три-
буни і починає оглядати палац Об'єднаних Н.щй під прово-
дом У Танта. 

го обмеження народнн. 
Під час свого побуту в 

Об'єднаних Націях, Папа, 
крім виступу перед Гене-
ральною Асамблеєю та oco– 

стої зустрічі із делеґаці- 4:20 Папа приймає 117 делегацій Об'єднаних Націй, 
постійним репрезентантом ! я м н п о о д и н о к и х країн. ог- 1 кожну по 15 секунд. Як першу приймає, пані Джеклін Кеннеді,' 
Федоренком на чолі, як і де- j т , я н у в щ е приміщення тп шо прийшла у товаристві кардинала Кушінга з Бостону, 
легати сателітних країн со- ' ' Г.ІОВО Ш І Ч Ш1 1 6.19 - Папа від'їздить з ОН. 
ПІГ,ЯПИЧУВЯЛИГЯ з vciMH ін- коротке о,юво. цим у j 6 ; 2 з П а п а п р н б у в а с д о католицької церкви святої Ро-
лідаризувалнся з ушми ш з о м а н г л ш с ь к о ю мовою, до Д Ш І Н п р и З і 5 Іст 47 вул., де переводить 25-хвилинну зустріч 
ішіми делегаціями в прнві- n p a 4 j B H H K j B Об'єднаних На-: з представниками інших віропнзнань. 
танні І відданні пошани Bce– : п і й д п к п р м я зворушливою 6:30 Папа вертається до резнденЩЇ кардинала Спел-

1 мана на короткий відпочинок. 
6:45 - Папа від'їздить на стадіон Єнкі для в1дправлеи-

ленському Архнсресві. Та-
кож пізніше, після особнс-
тої зустрічі делегатів з Па-
пою, Громнко був одним з 
перших, що з ним прнвіталн-
ся та обмінявся кількома 
словами. Після привітання. 
Папа зайняв місце на прові-
ЗОрНЧНО.му ТрОНІ бІЛЯ ПОДІЮ-
му для промовців, а прези-
дент Асамблеї та генераль-
ННЙ секретар Об'єднаних 
Націй по черзі привітали 

була ще зустріч Папи з' гру-
пою багатьох расових і на-1 н я Богослужбн для приявних 90.000 вірних. 
ціональннх походжень, т о ї 8:45 - Папа клячнгь перед головним вівтарем провізо-
навчаються в міжнародній ричної каплиці на стадіоні, починає відправляти Богослужбу. 
т к т і і ппн головній кватнпі Х о Р 3 2 ( ю о с 1 6 співає по латині. Святе Причастя для 12 обра-
ШКОЛ1 ГірН ГОЛОВНІЙ КВНТНрі ) д н х р а н , ш е xj,oj,yJB і д і в ч а т 10:23 — Моторкада прибуває з стадіону на Світову Ви-

ставу. 
10:30 - Папа входить до Ватнканського павільйону. 
11:00 ночі Моторкада прибуває на летовнще Кеннеді. 
11:29 - Відлет літака Папи назад до Риму. 

Об'єднаних Націн 

Живий приклад братерства 

Після відвідин і виступів 
в Об'єднаних Націях, Папа 
Павло УІ, у поворотній до- У Ватикані відбулося дві конференції 

українського католицького єпископату 
Філядельфія. — Як пові-1 шенням Папи Павла УІ Ук-

Внсокого Гостя, з'ясовуючи ' розі до резиденції кардинп-
коротко президент Асам-!ла Спелмана. поступив до 
блеї французькою, а гене- на свій лад міжнародної і 
ральний секретар англійсь- j католицької церкви Свя-тої j домляс видаваний тут що- ( раїнська Католицька Цер-
коїо мовами - причину і Родини, де очікували на j денник „Америка" в числі з к в а матиме в Синоді Єпнс-

р. за Українсь-ціль його відвідин. Тоді по- нього, крім репрезентантів 
чалася промова Папи, яку католицьких доброчинних 
він виголосив французькою організацій, також penpe– 
мовою. Текст цієї історичної , зентантн п р о т естанськнх. 
промови прочитають читачі 
в дослівному українському 
перекладі в наступних чнс-
лах ..Свободи". Змістом цієї 
промови був МИР великими 
літерами. Головними тезами 
цієї промови було: 

- Мир н є співіснування 
між усімн суверенними наці-
ямн. ..Щоб були братами не 
тільки деякі, але всі наро-
ди" та позбулися гордостн 
..яка викликує напруження 
і змагання за престиж, за 
панування, колоніялізм. еґо-
їзм". 

вважає за найшляхетншіу 
ціль: ..Якщо бажаєте бути 
братами, випустіть зброю із 
своїх рук. Не можна бо лю-
бнтн й тримати в руках за-
чіпну зброю". 

— Милосердя та взаємна j інших 
допомога, зокрема допомога 
тим. що її потребують. „Цей 
аспект найгарніший; він 
найбільш людяний . . , він 

1 жовтня ц 
ким Пресовим Бюром з Рн-
му, в нарадах П Ватнкан-
ського Вселенського Собору, 
на його четвертій і останній 
сесії, участь беруть усі укра-
їнські католицькі владики, 
з Верховним Архнспнскопом 
Кардиналом ИоснцЬом Слі-
пнм на чолі. Два владики, 
кард. Иосиф Сліпий і митр. 
Кнр МаксНм Германюк про-
мовлялн у дискусії на тему 
схеми „Релігійна свобода". 
З нагоди перебування у 
Вічному Місті, українські 
католицькі владики відбу-
ли вже дві конференції Є-
пископату. на яких обмірко-
вано важливі справи, що 
стосуються Української Ка-
толицької Церкви. Перша з 

для 90 000 осіб, які внповнн-1 них відбулася напередодні 
лн до останнього місця Ста-1 відкриття четвертої сесії Со-
діон Єнкі. Між присутніми бору, в понеділок, 13 верес-
було найбільше католиків, j ня ц. p.. а друга - - в четвер, 
але були там і представники , 23-го вересня ц. р. Конфе-

віровнзнань 

православних і жидівських 
установ. Також вони сердеч-
но вітали Голову Католнць-
кої Церкви. виголошуючи 
відповідні промови, а Папа 
зі свого боку не менше cep– 
дечно вітав, висловлюючи 
найвищі похвали для їхньої 
добродійної праці. 

Служба Гюжа на С іадіоні 

В понеділок 1-го жовтня 
великий спортовий Стадіон 
Єнкі перемінився на велику 
катедру під голим небом. 

Роззброєння, яке Папа j коли Папа Павло УІ від-
правляв там Службу Вожу 

на і там перебув приблизно 1 найбільша надія для світу", 
півтори години після чого Під час свого виступу Па-
внбрався. люб сповнити го- па Павло УІ заторкнув і од-
ловну ціль і місію свого іс-1 ну проблему, яка була на 
торнчного паломництва: вн- і порядку теперішнього Вати-
голоситн в Генеральній А- ! канського Собору та яку Со-

проте-j ренціями проводив Верхов-
стантів. православних і жн-Іннй Архиспископ Кнр йо-
дів, бо Пала просив, щоб сиф, І участь у другій взяли 
найменше дві тисячі не-ка- ; всі українські католицькі 
толиків могли бути присутні владики, з митрополитами 
на цій історичній Богослуж- ЗДА і Канади. Кнр Амвро-
бі, яка присвячена справі j зісм Сенишиннм та Кнр 
миру в еліті, який міг би бу- і Максимом Германюком на 
ти знищений, коли б вибух- ї чолі. 
ла нова жорстока атомова j Водночас із цим ..Посілчі" 

(Закінчсйня на сто. 4-ій) повідомляє, Що згідно з рі-

кошв чотирьох своїх пред-
ставників, а саме силою сво-
го уряді ' мають право там 
бути: Верховний Архнсппс-
коп Львівський Кардинал 
Поснф Сліпий, митрополит 
всієї Канади Кир Максим 
Германюк, Митрополит ЗДА 
Кнр Амврозій Сенишин та 
один владика, делегований 
Українською Єпископською 
Конференцією. 

НАЦІОНАЛЬНІ Г Р У П И 
МАТИМУТЬ ЗУСТРІЧ 

З ГУБЕРНАТОРОМ П О З О М 
Трентон. — Репрезентанти 

17 етнічних груп стейту Ню 
Джерзі, в цьому й українсь-
кої групи, матимуть сьогод-
ні, в середу 6-го жовтня 1965 
року, окрему зустріч з губер-
натором стейту Рнчардом 
Гюзом. Зустріч відбудеться 
у великому Арморі у Вуд-
ридж, Ню Джерзі, в г о д 8-
ій ттечері. Влаштотус її Bce– 
Американська Рада і в npor– 
рамі с також різні мисте-
цькі виступи поодиноких 
груп, між ними й виступ у-
країнської танцювальної 
групи під проводом п-і Кате-
рини Семчук з Картерету. 
Заповідається численну у-
участь українців у цій зу-
стрічі. 
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Револьта в Індонезії 
Щ е не с відомими всі подробиці військової револьтн, 

яка вибухла в Індонезії уночі з ЗО вересня на 1 жовтня. 
Коди писано ці рядка, в столиці Індонезії існував ще „во-
енннй стан", а на найбільшому з-посеред кругло 3.000 
індонезійських островів. Джаві. де живе 6 0 ' ' всього на-
селення держави, себто кругло 60 мільйонів, продовжу-
вався протирежнмовнй ..Рух 30-го вереоая". Військового 
коменданта тамошньої окрупг проголошено зрадником, 
і водночас поведено заходи проти можливого походу збун-
тованого війська з Джавн. Невідомо ще також, як під час 
тісї кризи поводилось індонезійське летунство. яке — за 
першим повідомленням бунтарів — заявилося було по 
їхньому боці. Однак, треба спиратися на останньому пові-
домденні, що бунт здавлено і що Сукарно. який від 1949 
р. був президентом, а в 1963 р. наказав ..обрати" себе на 
„досмертного президента", зберігся при житті і при владі. 

У бунтарській ,,Революційній Раді" на 45 членів було 
12 комуністів. Уряд, здавивши бунт, припинив появу ко-
муністнчкої газети і закрив пресове бюро, що заявилися 
були за бунтарями. Це покищо загадкова справа, бож Су-
карно виразно фаворизував комуністів, завдяки чому в тій 
країні число членів комуністичної партії зросло до 3-ох 
мільйонів. Проте, можливо, що гострий спротив команду-
аання армії проектові лідера компартії Д, Н. Айдіта. щоб 
ввести в армію політруків спонукав комуністів перевести 
пробу сил і поставити Сухарна перед доконаний факт -
переходу армії під повну контролю комуністці. Бунтарі 
скористалися при цьому з пропаґандивного засобу, що ним 
залюбки користувався Сукарно: протиамернканськими вн-
гадками. ..Рух 30-го вересня" - проголошувало перше їх 
повідомлення — був звернений проти генералів, ..які слу-
халнсь американської Центральної Розвідчої Агенції". Це 
- типова комуністична фразеологія. 

Однак ,,ЮС Нюз енд Ворлд Ріпорт" з 11 жовтня ц. р 
припускає, що й після здавленая тісї револьтн Індонезія 
йе припинить свосї кампанії на „знищення" прозахідньої 
Мяляйзії. не зірве тісних зв'язків з Пейпінґом і не ВІДМО-
вяться від дальшої антнамериканської пропаганди, дармя-
що дістала від ЗДА 700 мільйонів долярів економічної до-
помогн. Без уваги на подробиці цього останнього військо-
аого бунту і на його політичні куліси — докорінна причина 
бунту в ненормальній ситуації, в яку вманеврував ту роз-
логу країну її диктаторський президент Сукарно. Поста-
вцвшн собі за ціль територіяльну експансію (Західня Гві-
иея. Північне Борнео) і поширення впливів на південну 
Азію коштом Британії та ЗДА — Сукарно довів Індоне-
зію до економічного хаосу, інфляції, втрати закордонних 
кредитів, щораз більшої дорожнечі, харчової й одягової 
кризи, щораз більшого безробіття, щораз більшої нужди. 
'Ґільки незрозуміла для людей західньої психіки терпели-
вість мільйонів індонезійців, їх пасивність, видержливість 
і віра в .божественність" Сукарна зберегли його режим 
від провалу. Він лявірував між прозахіднімн генералами, 
антикомуністичними мусульманами та комуністами - але 
я,к довго могла тривати така г р а ? ! Вона і ввірвалась на-
прнкінці минулого тижня, і невідомо, чи можна буде її 
відновити. 

КЛОПОТИ В КРЕМЛІ 
В жовтні 1964 р. сталася на цодія, про яку згадано на 

в Україні дуже інтересна по-
дія, на яку на Заході, ма-
буть, ніхто не звернув ува-
ги. Але, поки на ЇЇ основі 
снувати думки, треба розпо-
вістн про тло. на якому бу-
демо її розглядати. 

Згідно із крилатою фра-
зою ..вся влада радам", у 
СССР їм нібито і належить 
гря влада в державі. 

Під тецеріїішю пору в ці- .друковано також Мікояцрву 
лому СССР налічується: 
крайових рад — 7, обласних 
- 105, районних - 2,638. 
міських — 1,802, селищних 
міського типу — 3,399 і 
сільських — 39,597. Крім то-
го є ще верховні ради СССР, 
союзних і автономних pec– 
публік. 

Число депутатів рад. oco– 
бовнй склад яких ,,обира-
сться" всім населенням СС-
СР, досягає мільйонів, і, без 
огляду на характер їх ,,ви-
бору". вони репрезентують 
усе населення, що нарахо-
вус 229 мільйонів. 

Було б. отже, слушним, 
коли б уся влада належала 
радам. Але так не с. Бо всі 

вступі. 
Мікоян у своїй промові 

порушив освячений порядок 
чергування і, замість Цент-
рального Комітету КПСС. 
поставив на перше місце 
Президію Верховної Ради. 
І за це його на другий день 
закликали до порядку. 

У республіканських газе-
тах з 18 жовтня 1964 р. на-

промову на тому мітингу. 
л л є порядок був згідний із 
,рцтуалом: наперед був ЦК 
КПСС, а потім усе інше. 

Подія сама по собі ніби й 
маловажна, але в содстській 
дійсності такі ніби маловаж-
ні події часто відкривають 
рубець заслони, показуючи, 
що діється за лаштунками. 

Насуваються різні питан-
ня : чи Мікоян допустився 
помилки, порушивши черго-
вість установ, чи зробив це 
навмисне? А коли навмисне, 
то яку ціль мав у тому? 

Не виглядає, щоб це була 
помилка. 

1-го жовтня 1964 р. мнну-
ло лише два дні після пова-

ради включно з їх надбудо- лення Хрущова, і ще невідо-

Снтулція в Москві непевна 
Проведені у висліді пленуму Центрального Комітету 

Комуністичної партії Совстського Союзу, що відбувся в 
днях 27-28 вересня ц. p.. і засідань Верховного Совсту 
СССР, відбутих 1 жовтня ц. p., зміни в складі партійного 
керівництва, значить у Президії, Секретаріаті ЦК КПСС 
і в Раді Міністрів, тобто в уряді Совстського Союзу, хоч 
може й не такі глибокі, як цього сподівалися деякі закор-
донні обсерватори, все ж таки свідчать про досить непев-
ну ситуацію в совстському „колективному керівництві". 

Залишилися на своїх становищах і Брежнєв, як пер-
шнй секретар ЦК КПСС. і Коснгін. як прем'єр СССР, і Мі-
коян, як голова Президії Верховного Совсту СССР. чи пак 
совстський „президент". Проте, включення Леоніда Бреж-
ясва в склад Президії Верховного Совсту. що її головою 
гін був донедавна, перед Мікояном. могло б свідчити, що 
становище Брежнєва не надто певне і що для нього прн-
готовляють знову пост „президента", що його займає те-
пер 70-літній Мікоян. Хто займе місце Брежнєва, як пер-
шого секретаря, невідомо; можливо, хтось із тих. про ко-
го на останніх збіговищах совстської верхівки найменше 
згадувано - Шдгорннй або Шелепін. Найпевніше внгля-
дас, покищо, ситуація з Коспгіннм: він виголосив доповідь 
.,Про поліпшення управління промисловістю. удоскона-
лення плянування та посилення економічного стнмулю-
вання промислового виробництва", що була покладена в 
основу одноголосно прийнятої постанови в тому напрямку. 
і водночас із цим одержав для помочі молодих. енерґін-
ннх „підручних" - 47-літнього Дмитра Полянського. що 
його називають українцем, та 47-літнього білоруса Ки-
рила Мазурова. що їх Верховний Совст затвердив на пос-
тах перших заступників прем'єра. Дальшими заступниками 
Косиґіна. як прем'єра, стали 54-літній Константин Руд-
Исв, призначений водночас на міністра машинобудівництва. 
і Ніколай Байбаков. призначений на голову Комітету Дер-
жавного Планування - Ґоспляну. Обрання Ф, Д. Кула-
КОва до Секретаріату ЦК КПСС не с якимось видатнішим 
пересуненням: ного призначено, мабуть на місце В. М. 
Титова. звільненого з обов'язків сек))етаря ЦК КПСС і 
перекнненого вже раніше на якусь підрядну роботу в ЦК 
ісомпартії Казахстану. 

Проте, чи не найбільше про непевність ситуації в 
совстському колективному керівництві і взагалі в СССР 
свідчить ф а к т відкладення вересневим пленумом ЦК КПСС 
чергового, ХХПІ з'їзду Комуністичної Партії Совстського 
Союзу на березень 1966 року. Згідно із статутом КПСС. 
з'їзди її мають відбуватися щочотнри роки, і ХХШ з'їзд 
КПСС повинен би відбутися най далі в жовтні 1965 року. 
Відкладення його аж на 1966 рік. значить, на якого півро-
ку. доводить, що советське керівництво стоїть перед чнма-
лимя внутрішніми труднощами не лише в господарській. 
але п у внутрішньопартійній ділянці і шо кремлівські са-
модержці потребують Ще кількох місяців, щоб упоратися 
з деякими персональними і політичними проблемами, зу-
мовленнмн наявним конфліктом у міжнародному комуніс-
тнчному .русі, його .розбиттям на дві супротивні фракції — 
coscttwey. і к о г с у ^ І Я з А а л у . І и і , л І . ї- ^ U ^ a 

вою, Верховною Радою СС 
СР, не мають в дійсності ні-
якої влади: вони виконують 
тільки те, що їм наказують 
Президія КПСС та Цент-
ральний Комітет. А КПСС с 
організацією, яка мас коло 
12 мільйонів члеищ і канди-
датів, що становить лише 
20-ту частину населення. 

Отже не ради, що їх „внб-
рав" народ, а тих 12 мільйо-
нів членів партії, яких на-
род не вибирав і не мав ні-
якого впливу на їх вибір. рі-
шають про долю соток міль-
нонів людей. 

Та не тільки це: станови-
ще парти в СССР надрядне, 
і партійний достойник сто-
їть на соціальній і державній 
драбині вище за радянсько-
го достойника. 

І так у всіх справах: на 
першому місці фігурує пер-
ший секретар КПСС, а 
щойно на другому місці го-
лова Президії Верховної Ра-
ди СССР, „президент", потім 
уже йде голова Ради Мініс-
трів СССР, хоч бувас часто, 
що цей останній стоїть на 
другому місці, а ..президент" 
на третьому. 

Так на далі виглядає „со-
встська демократія". Внста-
чнть прочитати звіт із будь-
якої зустрічі представників 
чужих держав, що перебу-
вають з візиток) в СССР. 
щоб в у цьому переконатись. 

Згадана вгорі черговість 
— непорушний порядок. со-
встськнн ритуал. 

І от цей ритуал, цей поря-
док чергування совстськнх 
осіб і установ був поруше-
ннй. Сталося це 17 жовтня 
1964 року в Києві на святоч-
ному мітингу' для ВІДЗНЯ-
чення 20-річчя „визволення 
України від фашистських 
загарбників". 

Виступаючи на тому мі-
тннґу Мікоян. голова Пре-
зидії Верховної Ради СССР. 
тобто „президент", почав 
свою промову такими слова-
мн: ,„Дорогі товариші! Від 
іменн Президії Верховної Ра-
ди Радянського Союзу, Цен-
трального Комітету нашої 
Комуністичної Партії і ра-
дянського Уряду з великою 
радістю передаю вам прн-
віт . , .” 

Оце власне і с та штерес-

НАВЧАННЯ ЗАНЕДБАНИХ ДІТЕЙ 

мо було, які воно наслідки 
викличе. Треба було бути 
дуже обережним і зважува-
ти кожне, слово на тому мі-
тинґу. 

Подруте- НІХТО ІЗ COBCTCb– 
ких лідерів не виголошує 
промов, наперед не приготу-
вавшнсь. Мікоян — старий 
большевнк. член Президії 
ЦК КПСС. і добре знає, який 
ритуал зобов'язує в СССР. 
Отже, коли він у своїй про-
мові змінив порядок чергу-
вання влади і поставив на 
перше міеде Президію Bep– 
ховної Ради СССР, то зробив 
це свідомо. 

Шукаючи причин, чому 
він це зробив, можна вказа-
тн на декілька. 

Поперше. після повалення 
Хрущова Мікоян залишився 
на верхах драбини СССР як 
найстарший віком з найпо-
важнішнм стажем больше-
вик. Пригадаємо при цьому, 
що коли Мікояна обрано го-
ловою Президії Верховної 
Ради СССР на місце Бреж-
нєва, преса у вільному світі 
писала, що Мікоян, як індп-
відуальність, не схоче зали-
шатися „паперовим пр^зН-
дентом". 

Отже. ТЄ. ЩО МІКОЯН у (ВО-
їй київській промові Поста-
вив на перше місце Презй-
дію Верховної Ради СССР. 
можна вважати як його 
спробу, користаючн із обста-
внн, надати тій Президії 
більшої ваги. До того може 
йому хотілося підкреслити 
цим і своє значення. ;. 

Але можливо, що то мав 
бути початок ширшої акції. 

В історії СССР двічі тра-
шілося. що з-поміж його 
партійних лідерів виріс днк-
татор. Першим був Сталін, 
другим Хрущов. 

Механіка творення днкта-
тора проста: він дозволени-
мн й недозволенимн cnoeo– 
бами загортає у свої руки 
щораз більше влади аж до 
того, що та влада забезпе-
чус йому можливість теро-
ризуватн всіх. Потім він ро-
бить, що хоче, і немає в дер-
жаві якогось чинника. яко-
їсь інституції, яка могла б 
його обмежити чи усунути. 

Мікоян. якому вдалося пе-
режнти обох диктаторів і за-
лншитнея на вершинах. мо-

Цього літа зроблено дуже 
важливий, можливо історич-
ник крок: продовження 
шкільного навчання для 
певних груп дітей прииайм-
ні на два роки. Нвчання ти?: 
дітей мас починатися тепер 
уже у вщі трьох або чотн-
рьох років, замість традн-
ційннх п'ятьох чи шістьох. 
Цей крок зроблено згідно з 
пляном президента Джан-
сона, який зарядив, в рам-
ках програми поборювання 
вбогости, двомісячне навнан-
ня вбогих і занедбаних дітей 
в передшкільному віці. 

Цю програму .названо 
„Проект Гед Старт", і її 
здиїснювано в 13,400 цент-
рах — у 2,500 місцевостях 
країни. Передусім цих дітей 
учили, як вони мають по-
водитнея серед СВОЇХ ОДНО-
літків. Крім того вчили їх 
співу, показували їм ілюст-
ровані дитячі книжки, иав-
чали розговірної мови і під 
КОЖНИМ ОГЛЯДОМ ПІДГОТОВЛЯ-
лн до систематичного шкіль-
ного навчання. Діти мали 
безплатні сніданки. 

Звіт з переведених улітку 
куреш виявляє, що аж"-?6-
відсотків дітей уперше в 
своєму житті перейшли на 
тих курсах лікарські огля-
дннн. Зі звіту видно, що ця 
спроба із короткоречеицевнм 
кавчанням занедбаних ді-
тей під час вакацШ вповні 
себе виправдала. Занедбані 
діти протягом двомісячного 
побуту в літніх школах так 
..вишліфувалися", що з ус-
піхом зможуть учитися ра-
зом з тими дітьми, які перед 
приходом до школи перейш-
лн домашнє виховання у 
своїх батьків або інших 
старших членів родини. 

Д-р Б. Флейс із Ню Иор-
ку, який брав участь в „літ-
ніх школах", заявив, що де-
які діти в тих школах спо-
чатку не знали навіть назв 
частин свого тіла і свого 

же. й пробував з голови 
Президії Верховної Ради 
зробити в СССР чинник, що 
тримав би балянс влади. 

Видасться, що із ситуації, 
яка витворилася після по-
валення Хрущова, здають 
собі справу теперіїпні ліде-
ри СССР і шукають такої 
розв'язки, яка б не дозво-
лила в майбутньому вирос-
тн новому диктаторові. 

Поміж теперішніми ЛІДЄ-
рами немає когось такого, 
що своїми заслугами перевн-
щував би на голову всіх ін-
шнх. Всі вони менш-більш 
ршні і партШно - держав-
ннм стажем, і прнготуван-
ням до своїх функцій, і за-
слугамн. Всі вони розмірно 
ще молоді, всі з фаховою 
освітою у своїх ділянках. 
Кожний з них мас амбіції. 

В таких обставинах труд-
но, щоб, не маючи за собою 
засобів терору, хтось із те-
перішніх лідерів СССР міг 
стати диктатором. І свідо-
мість цього диктує ЇМ КО-
нечність шукати розв'язки. 

Можливо, що наділення 
„президента" СССР додатко-
вимн прерогативами могло б 
запобігти народженню дик-
таторів. І можливо, що „ляп-
сус". допітценнй Мікояном у 
його київській промові, про-
зрадив дещо з того, що ді-
сться за кремлівськими лаш-
тунками. 

абв. 

іменн. Тепер вони навчилн-
ся багато дечого про той 
світ, в якому живуть. Та 
найважливіше, що в них 
прокинулася охота до даль-
шого навчання в публічних 
школах. 

У „літніх школах" діти 
навчалися в максимально 
сприятливих умовах. Нап-
рнклад, одна кваліфікована 
вчителька мала тільки 15 ді-
тей, а крім того їй допома-
галн ще дві студентки. Те-
пер відповідні чинники ма-
ють подбати, щоб діти, які 
не піїллн до публічної ШКО-
ли з огляду на свій вік, не 
втратили набутого знання, 
перебуваючи в середовищі, 
яке некорисно на них впли-
ває. Також багато втратять 
діти, які перейшли літні 
курси, коли прийдеться їм 
учитися в переповнених 
клясах. де вчителька навча-
тиме не 15, а 40 школярів. 

Тому фахшці від дошкіль-
ного виховання рекоменду-
ють створювати цілорічні 
центри для занедбаних і 
вбогих дітей передшкільнсн 
го віку. Крім того мало б 
продовжуватися літнє нав-
чання тих дітей, які не ко-
рнстатнмуть з цілорічного 
навчання. Згідно з пляном 
педагогів треба окремо опі-
куватпся дітьми, які навча-
лися на цих курсах, також 
і під час їхнього навчання в 
першій клясі публічної шко-
ли, відвідувати їх в їхніх до-
мах, допомагаючи у внкону-
ванні домашніх вправ. 

Якщо Уряд фінансуватн-
ме навчання занедбаних ді-
тей протягом цілого року, то 
це означатиме фактичне 
продовження шкільного нав-
чання на два роки. 

Це не було б жадним ре-
волюційним кроком, бо діти 
заможніших батьків, як ска-
зано, вже й тепер перед дн-
тячимн садками навчаються 
в передшкіллі. Коли б це 
могли робити й діти, неза-
можннх батьків, вони мали б 
ті самі можливості, що й їх-
ні однолітки зі щасливіших 
родин. Діти заможніших 
батьків корнетають із теле-
візійннх передач, що є велн-
кою допомогою в розвитку 
умовнх здібностей дитини, 
яка чує слова і одночасно 
бачить образкн. чого немає 
під час шкільного навчання. 

Цьогорічна літня nporpa– 
ма навчання вбогих і занед-
баних дітей виявилася дуже 
успішною. П будуть продов-
жуватн, і то не тільки влі-
ті. а. можливо, і протягом 
цілого року. 

Д-р Омелян Кміть 'v. ' 

ГІДНІСТЬ ХРИСТИЯНСЬКОГО 
ПОДРУЖЖЯ 

Рим. - - Від теоретичних і участь угоди між Хрнстом 
засад, що мають просвічу- і Церквою, виявлдс в такий 
вати зносинам Церкви з су-

„ І И Щ О ЗАСМІЧУВАТИ 
ГОЛОВУ 

Микола працює на вели-
кому металюргійному заво-
ді в Запоріжжі, вчиться на 
вечірньому факультеті ін-
стнтуту. 

Ми стоїмо біля вітрини 
книгарні. 

— Для чого друкують ці 
книжки ? — питає гін. — 
Кому вони потрібні . . . 

— А ти читав щонебудь? 
— питає його Віктор Проко-
шин. який пише про це в 
часописі „Рабочая Газета" 
з 17 вересня. 

— Засмічувати собі :оло-
ву 7 — каже Микола. — І без 
того клопоту в и с т а ч а є . . . 

часним світом і що їх внкла-
дено в першій частині cxe– 
ми про ці зносини. Собор 
перейшов до їх практичного 
застосування в деяких важ-
ливих питаннях, ..шо внкли-
кають особливе занспокоєн-
ня пастирів". П(ю це гово-
риться в другій частині cxe– 
ми, зміст якої постараємося 
представити з огляду на її 
незвичайну важливість не 
тільки для католиків, а й 
для кожної мислячої ЛЮДН-
НИ. 

Ця друга частина склада-
сться з п'яти розділів. ЩО 
розглядають по черзі пнтан-
ня : Гідність подружжя і ро-
дннн; Поступ культури; Су-
спільно - господарське жнт-
тя ; Життя політичної спіль-
ноти; Спільнота народів та 
зусилля в справі миру. Вони, 
ці питання, становлять без-
посередній, найбільш відчут-
ний зміст нашого щоденного, 
особистого й снільнотного 
життя. Виклад цівї частини 
схеми довгий, і тому обме-
ЖІІМОСЯ змістом тільки гкр-
шого його розділу та деяких 
найбільш характеристичних 
виступів Отців Собору. 

Розділ про ГІДНІСТЬ ПОД-
ружжя розпочинається заз-
наченням. що добробут і 
щастя кожної людини н yci– 
сї людської спільноти тісно 
пов'язуються з добробутом і 
щастям родинної спільноти. 
Нині гідність цієї основної 
спільноти загрожена різии-
мн звихненнями — еротнз-
мом, многоженством, матерї-
яльною бідністю й суспіль-
ннм пошіженням великої ча-
стинн людства. демографіч-
ннм ..вибухом". Однак, саме 
нині виявляється стійкість 
подружньої й родинної уста-
новн, бо глибокі зміни в су-
часній суспільності не тіль-
кн не підважили її основ, а 
радше виявили її правдиву 
природі', ії гідність та нез-
мінні вартості. 

Подружня спітьнота 
встановлюється особистою 
згодою чоловіка й жінки. 
Текст підкреслює святість 
та нерозривність подружжя 
і наголошує на тому, що во-
но мас безнастанно оживлю-
ватнсь щирою й свідомою 
подружньою любов'ю. Сво-
сю природою воно спрямо-
ване на уділення життя ді-
тям та їх виховання. Діти 
становлять завершення й 
вінець подружжя. 

Подружжя є образом злу-
кн Хрнста з Церквою. У 
Тайні Подружжя Хрнстос 
дає чоловікові й жінці ЗДІ6-
ність любитися взаємно іі 
назавжди, так. яі: Він полю-
бнв Церкву. Подружня лю-
бов, ^тлляхетнена християн-
ськими чеснотами, з'єдну-
ється з любов'ю Божою й 
набирає надприродної сили 
від Христового відкупленая ; 
через те вона з певністю ве-
де до Бога. Тайна Подруж-
жя посвячує н ЗМІЦНЮЄ чо-
ловіка й жінку, даючи їм 
можливість ступнево дійти 
до повного особистого роз-
витку та до християнської 
святості! і тим самим спіль-
но віддати славу Богові. 
Християнська родина, яка 

'постає з подружжя як образ 

спосіб усім людям присут-
ність Спаснтеля,' 

Суспільність' мас обов'я-
зок боронити права батьків 
давати життя ' й ' виховувати 
своїх дітей. Вона також мас 
сприяти добробутові та пов-
ному розвиткові, родинної 
спільноти. 

Подружня люббв с глибо-
ко людською дійсністю, бо 
вона звернена до Особи б за-
вершусться в особі. Христос 
освятив цю любов. У тексті 
підкреслюється Високу МО-
ральну вартість тих чиннос-
тей, що здійснюнрть інтимну 
й природну статеву злуку 
чоловіка й жінки в подруж-
жі. Ці чинності означають 
всецілу взаємну відданість 
і сприяють їй. Подружня 
любов мас бути нерозрнв-
но вірною. Християни ма-
ють 6JTH в цьому прикладом 
для всіх, уникаючи переду-
сім подружньої невірностн і 
розриву подружжя. Молодь, 
що приготовляється ДО ОД-
ружевня, мас обов'язок oco– 
бисто вдосконалюватись і 
створити для цього догідні 
господарські t a суспільні 
обставини. 

В заснуванні й проваджен-
ні родини чоловік і жінка 
мають слухатися наказів 
своєї совісти, яка повинна 
оформитися на Божому за-
коні. У родженні дітей вони 
діятимуть з великодушніс-
тю, з людським і християн-
ськнм ПОЧІТТЯМ власних 
обов'язків та відповідальнос-
тн. Текст хвалить багатодіт-
ні родини. 

У тексті висловлюється 
зрозуміння численних і ве-
лнких труднощіїі, що можуть 
постати, коли чоловік і жін-
ка змушені з різних причин 
припинити, принаймні впро-
довж якогось часу, помяо-
женнл числа своїх діте^й. 
Текст пригадує, що тільки 
Бог є власником життя. Че-

(Закінчсння на crop. 3-іЦ) 

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ 

У .Свободі" з 23. ГХ., в руб-
риці „Українці у вільному 
світі" подано рістку про по-
свячения Церкви - Пам'ят-
ннка в Бавнд Бруку. В цій 
вістці мимовільна помилка, 
а саме написано: Церкву-
Пам'ятник збудували вірні 
Української Православцої 
Церкви в ЗДА. 

Д дійсності' ж і в ім'я 
правди треба ствердити, що 
Церкву - Пай'ятшік з0уду-
вали для повсякчасного мо-
лнтовного вшанування на-
шнх славних По'переднишв 
та Героїв і Мучеників Укра-
їнського Народу всі вільні 
українці, без різниці вірови-
знання, а пожертви на Гі бу-
дову надсилалось і тепер 
надсилається , з ^усіх країн 
вільного світу. Правда, се-
ред жертводавців биіьшість 
православних, але серед них 
є і багато українців - като-
ликів та чимало й україн-
ців свангелнків і протестан-
тів. 
ка. 

Щнію Вам відданий 
у Христі 

t Мстислав 
Архнспископ 

Бавнд Bpj'K 

Юрій Лаврінеико 

І РЕТРОСПЕКТИВНА ВИСТАВКА ЯКОВА 
ГНІЗДОВСЬКОГО В УВАН У ЗДА 

(До 50-ліття мнетця) 
р^^і 

8-го жовтня у великії^ за-
лі УВАН у Ню Иорку від-
крнвасться ретроспективна 
виставка графічних праць 
Якова Гнк-.довського. Вона, 
властиво, мала відбутися ще 
років тому зо два, але відк-
ладалася з різних причин, а 
тепер якраз збіглася із 50-
ою річницею з дня иаро-
дження мистця 

Ця подія торнть культур-
не свято завдяки якості і кі-
лькості мистецького дороб-
ку Гніздовського. Його кар-
тнни ми бачимо на внстав-
ках в ґалеріях Ню Норку 
та інших міст: графічні його 
праці поширені по приват-
нкх колекціях і хатах, ми 
знаємо їх з репродукцій у 
часописах і у вигляді кар-
ток. Нарешті Гніздовський 
належить до тих мистців, що 
залюбки беруть на себе ми-
(JTO^W^ офо^илеаас й ілзо 

стрування книжок. Пого мн-
стецьке оформлення кільйох 
чисел журналу ..Арка" та 
десятків книжок увійшли в 
плоть і кров сучасної кудь-
турної людини. Словом, без 
Гніздовського ми не може-
мо уявити нашої сьогодн1ш-
ньої мистецької культури. 
дармаздо ми ще ік- маємо мо-
нографії праць мистця (по-
треба її наявно назріла, і, 
надіємось, така монографія 
появиться у зв'язку із 'ру-
часннм ювілеєм і вистав-
кою). 

Не легко окреслити ті мн-
стецькі секрети, якими праці 
Гніздовського завойовують 
глядача. Я в першу чергу 
відчуваю в його дереворі-
зах, рисунках і олійнях яар-
тннах непомильний естетдч-
ний смак — як вроджену 'о-
соблпвість талантл' і як сві-
Sfinso га схораішо кульхдоо-

вану рису. Шляхетний чар 
цього естетичного смаку від-
разу передасться нам. Оче-
видно Гніздовський любить, 
знає і мас в собі той велетен-
ськнй світ, що його відро-
джус і ерормус естетично. З 
цієї любоші та знання і ро-
дяться той лад і краса, без я-
кдх людина не може мати 
належних переживань світу 
і ДОЛІ. 

Поруч із цим у працях 
Гніздовського втілена якась 

1 незвичайна творча днециллі. 
і на. за якою-почувається опа^ 
1 нована спадщина вікового 
J культурного досвіду. Ми ба-
j чнмо її в загальній компози-
ції чи архітектоніці і в нан-' 
дрібніших деталях його дере-
ворізів — чи буде це ВЄЛЄ-
тенський красвид з широкн-
МИ рисами рельєфу і тнсяч-
ними деталями геть а ж до 
окремих колосків і листків, 
а чи буде це пень дрнвітні, 
на якому схоплена мікроско-
пічна сітка його структури й 
форми, а разом дана його 
гранітна внутрішньо зв'яза-
на міць. 

І за всім тям чарам ліній 
і пуант почувається ще я-
кась філософічна .мудрість з 
її то гіркою, то гуморнстнч-
НО-- ддбродо^г,упцп(оаг,1 зсиц 

сміливим прозиранням у 
драму життя. Часом здасть-
ся, що в дереворізах Гніз-
довського якоюсь мірою ПО-
еднусться спадщина Дюрера 
з його силою мистецького 
зображення й узагальнення 
і лірика, ритм та терпелива 
вичіткуваність українського 
народного мистецтва. Чи так 
воно, чи ні, але дереворізи 
Гніздовського неповторні. 

Яків Гніздовський наро-
дився в Західній Україні 
1915-го року. Після закін-
чення середньої освіти він 
познайомився у Львові 1934 
року з Едвардом Козаком, 
який (як пізніше і Любосла-
-Ва Гуцалюка) заохотив юна. 
ка, що з дитинства мріяв бу-
ти мистцем. Рисував дещо 
для Козакового гуморнстнч-
ного „Комаря" і дитячих 
журналів. Невеличка стн-
пендія митрополита Шепти-
цького дала змогу почати 
1938 р. науку в Академії Мн-
стецтв у Варшаві. 1939 року 
Яків Гніздовський переїхав 
до Загребу, де працював вс-
ликпй Мештровпч, і там за-
кінчнв студії малярства, гра, 
фіки; пізніше кілька років 
сті'діював скульптуру. 

1944 року Гніздовський 
ДрОбНф СШ ДбрвБОрІЗІВ (ЦІС-

го терміну він уживає за-
мість терміну дереворит). І 
це був початок його праці. 
як графіка. Тоді ж інтенсив-
но малював. 

Війна, загальнолюдська та 
внутрішня криза загальму-
вали працю маляра, але ін-
тененфікувалн його вн^тріш. 
нє ду”.ове життя. З тих гео-
графічннх і духових роздо-
ріж доби народились кілька 
есеїв у журналі ,,Арка" 
(Мюнхен, 1947-48, редактор 
Юрій Шерех). Численні гра-
фічні оформлення емігра-
Ційннх книжкових видань 
того часу служили мнетцеві 
наче імпровізованим міст-
ком через провалля. 

1949 року Гніздовський 
виїжджає до ЗДА. працює 
рисівником у видавництві в 
Ст. Полі, Міннесота. Один 
із своїх дереворізів з 1944 
року він дав на виставку до 
Інституту Мистецтв у Мін-
неаполісі — ця річ дістала 
ДРУГу нагороду і була за-
куплена до музею. За кілька 
тижнів дістала другу tiaro– 
роду і одна його олійна 
картина. 

Підбадьорений таким нес-
подіваним успіхом, мистець 
кндас заробіткову працю 
і сереіжажзс 1320 року до 

Ню Иорку з важливим рі-
шенням: стати „незалежним 
мнетцем. 

Мені ТІЮХИдоводилось бу-
ти свідком того, як Гніздов-
ськнй здійснював свос рі-
шення. Непалейв. зати деше-
ве мешкання ..ворочком" у 
старому будинку на брон-
ксі, в казані рас і мас. Влас-
норучно змонтована пічка 
для випалювання кераміки, 
дешеві матеріали для скуль-
птурн, мішки; замість полот-
на для олійних картин, лі-
нолеум замість дерев'яної 
дошки для дереворізів. 'Йе 
пригадую точно., як зарсІ0-
ляв мистець на- прожиток, 
але це був мінімальний про-
жнток ченця від щістецтва, 
який усе ставив на другий 
плян задля сіюсі мистецької 
творчостн, х6ч ' (якби хотів!) 
міг би заробляти не гірше 
аа інших. 

ТОДІ вперше ПІСЛЯ ШЄСТИ-
річної перерви Гніздовський 
знову зайнявся графікою. 
Але не надовго. Пого му-
чнть неспокій, '-яеполагодже-
на криза своя і своЧп'. дЬхір. 
Та рдз схвалене пішедня тл-
ухнльно здійснюсться.”'Через 
чотири роки ^гіо ' приїзді до 
Ню Иорку, ^цісї світової 



U Щ. 

РЕТРОСПЕКТИВНА ВИСТАВКА ЯКОВА 
ГШДОВСЬЖР В УВАН У ЗДА 

(Здеіичдаи la crop. 2-ої) 
„м^игтедькрі бірзф", він 
влаштовує в американській 
галеріі виставку олійних 
картин і малої скульптури. 
Нюйоркська критика, стро-
са й пересичена загальною 
мцстедькою надпродукцісю. 
в и к а з у розпізнала мистця 
серед сотень виставок і ти-
сяч авторів картин. 

Підбадьорений успіхом, 
мдістець їде до іншої світової 
мястецькоТ столиці - Парн-
ж у Л1956-58). там багато 
малюс і влаштовус дві вис-
тавки, здобуваючи прцхиль-
ні ОЦІНК.Ц паризької мис-
тецькоГ критики. 

Аж тепер, вернувшись до 
Н ю Иорк,у, чує він. як мяс-
tjenb, ґрунт під ногами: за-
дікавлення його картинами, 
пропозиції від галерій. про-
даж власноД мистецької про-
дукції . . . 1958 року Гніздов-
ськин знов береться за де-
реворнт - певна ознака но-
го творчого розгону і віри в 
себе. І перший же його дере-
воріз здобуває до 25-ліття 
Об'єднаних Амриканських 
Мнстців 500 долярів нагоро-
ди і закуп усього накладу. 
Далі він паралельно з ма-
люванням та рисуванням 
систематично працює з дере-
ворізами і майже щороку 
влаштовус виставку своїх 
різнородних праць. 

Особливим успіхом корнс-
таюгься цим разом його но-
ві дереворізи. їх охоче реп-
родукус мистецька і загаль-
на преса, випускають їх 
картками, включають у реп-
резенхатнвні закордонні вис-
танки американського мис-
тецтва. 1961 року дереворіз 
,.Вівця" дістав першу наго-
роду і закуп Бостонського 
музею. 1Q62 року дістав на-
городу дереворіз „Поле". я-
ЦС б у л о ВКЛЮЧене у ВИСТПВ-
ку американської графіки в 
СССР і в багатьох інших 
Країнах. 

Дереворізи Гніздовського 
почали широко внставлятн-
ся поза ЗДА — в Токіо, на 
Близькому "Сході, в Африці, 
у Лондоні, Празі, в захід-
ньому Берліні. Вони с в ба-
гатьох музеях у Бостоні. Фі-
лядельфії, Клівленді. Hop– 
фолку, в університетах Мін-
неаполісу і Північної Дако-
тн. в Бібліотеці Конгресу 
ЗДА (Вашингтон), у ко-
лекції Нельсона Рокефелле-
ра тощо. Тепер дереворіз 

УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 

Мнстець за роботою 
Photo: Thomas Miner, 1964 

,,Вівця" виставлений у Сміт-
сонському Інституті (Ва-
шннґтон). а ,,Поле" - в Бі-
лому Домі у кабінеті прези-
дентського дорадника в 
справах шкільництва Олій-
ні роботи Гніздовського є у 
Батлерівськом Інстятуті М и с 
тецтв, Огайо, в університе-
тах Делаверу й Сіятлу. 

Д л я мене ретроспективна 
виставка графіки Гніздовсь-
кого є радісним святом ще й 
тому, що він переміг свою 
добу — вовчицю, коли ГЄНО-
сид і тоталітарна війна прн-
пнннлн аж до сьогодні прав-
днвнй творчий мистецький 
процес на Україні. Одні мис-
тці згинули фізично, інші 
гинуть у кайданах наказно-
го соцреалізму. Дехто опи-
нився за кордоном. З цих. що 
за кордоном, Гніздовський 
першим і одним із кількох, 
мав відвагу вискочити з тн-
хої заводі українського про-
вінційно еміграційного гетта 
на бурхливі хвилі відкрито-
го океану міжнародного 
мистецького, зокрема й аме-
риканського життя. І внп-
лнв. оставшися при тому, як 
завжди це підкреслює і чу-
жинецька критика, мистцем 
українським. 

ВОДІЇ ДНІПРА У КРИМУ 

15 вересня почалося за-
повнення дніпровською во-
дою ще 25 кілометрів Пів-
нічно - Кримського каналу. 
Водою з Дніпра корпстують-
с:і в Джанкойському районі. 
(..Рабочая Газета" з 16 ве-
ресня). 

Маючи на меті гуртування 
українських інженерів на 
еміграції для кращого роз-
внтку технічних наук серед 
нас та вдосконалення тех-
нїчної професії, — плекан-
ня зацікавлення справами 
техніки і економіки України, 
— і в неменшій мірі маючи 
на меті пожвавлення спіль-
ного товариського життя та 
всебічної взаїмної допомоги 
потребуючим колегам — 
створено в 50 роках Това-
рнство Українських Інжене-
рів в Ню Норку. 

Коли численні інженери 
почали пересолюватись г. 
інші стейти переорганізова-
но Товариство так, що ство-
рено Централю з осідком а 
Ню Норку, а в осередках на-
ШИХ ІНЖенерСЬКИХ СИЛ CTBO-
рено Відділи Товариства. 

Метропо літальний Відділ 
оформлено в Ню Норку 25 
січня 1958 року. Його зав-
данням стало міцніше цоши-
рення осередньої клітини 
ТУІА на всі райони Ню 
Норку, а також на райони 
Лонг Айленд і Ню Джерзі. 
— В наступних 1959 до 1965 
роках (головами Відділу бу-
лн інженери Володимир Ше-
ховнч, Степан Процюк і ар-
хітект Іван Заяць) , — Уп-
раві Відділу пощастило 
провести організацію вели-
кої частини наших акхнвдих 
інженерських сил, і на день 
1-го вересня 1965 Відділ на-
лічус вже 201 члена.' За 
вужчою слец^лльщстю вони 
розподіляються так : буді-
вельннкй 57, — механіки 
-16. — (тут враховані також 
н. пр. металлорги, аеронав-
тнки, інженери корабельно-
го будівництва), — едектри-
кн 23, — хеміки 21 , — apxi– 
тектн 18, — агрономи та 
лісники 23, — економісти 
10, — гірники. 

гена Маланюка 
на Нанасси, інж. Петра Шб ; 

ха і інж. Константнна Тур 

її У К Р А Ї Н С Ь К І К О М П О З И Т О Р И І У К Р А Ї Н С Ь К А 
П І С Н Я В К М І Ґ Р А Щ Ї 

В еуботу . 16-го НшОївхіш 1965 р. 
о год. 7-ій веч. 

у В Е Л И К І Й З А Л І У Н Д о м у в Н Ю И О Р К У 
142 2-га евеню 

відбудеться 

КОНЦЕРТ 
І ГАННИ ШЕРЕЙ 

В програмі пісні композиторів: М. Фомелко, В. Кіпа, 
3. Лпсьі:о, о. І. .Чаяць, А. Рудницькнй, І. Білогруд, В. 

і Грудня. Г. Китагтмй. І. Подільський. В. БелкоровайпиЙ, 
І. Сокевхцькнй. С. Сапрун, 3. Марковнч. С. Свсевськнй, 

С. Шпсх, А. Гнатншин. В. ІІІуть, О. Бо^иксвич. 
В. Гавриленко. 

Щ^. супродід - К а л и н а Ч І Ч К А - А Н Д Р І Є Н К О 
” К о н ф е р а н с і о - І. К Е Р Н И П Ь К И П - Е К Ї : Р 

Більшість творів написано спеціально для цього кон-
церту і буде виконано ппершс. 

Впес'ь чистий дохід з концерту мнстці о(І)іруіоть на 
Літератязно-Допомоговнй Фонд Письменників в емігра-
ЦіІ. 

Продаж квитків при касі від 6-ої години вечора. 

Увага! Увага! 
Відділи У І І І о і о з у 

Баее і іну Твердого lSyii.iwin! 
В н е д і л ю . 17-го Ишовтнн 19в5 р. 

в год. 2 :00 по полудні 
в ST. MICHEL CLUB HOUSE 

у F R . A C K V I U Ь i':i 

РІЧНІ ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

з яких повинні вяятн '.ч.иті. Урядовці КОНВЙШЦЙНІ 
Делегати та Представники наступних Відділів 

Y H ' o i o . i v 
ЧАГОНОП І1ЛЕПН ІЯ. 365 
ЧЕК АДУ 7. 18в 
МАПНЕГГВІІЛ 78. 26.') 
МТ. КАРМЕЛ 2 
НОРТГУМБКРЛЕНД M–, 
ШАМОКІН 1 
ШЕНАНДОАГ 9Я 
ГТ. КЛЕР 9. 31. гїА 

В П Р О Г Р А М І 
ї ї Звіти Окружної Управи . 
2 і Вибір нової Окружної Управи: 
3) Членська кампанія 

У Зборах вільмуть участь 
Иосшт ЛИСОГЇР головний прелсідник УНС 
Степан ГАВРИШ - обласний організатор УНС 
До участи u Зборах іалрошсні також всі Члени VHC'пю 
з̂ у, Члени парафії св Два на та широкий лагцл Украш 

' г еьйого Грлмпдяїігтнп цілої околиці 
М. ГЕНТИШ, гол О К 

Івая П Е Т І І У Н Щ Ї О Волтер ЧКРНЕІЛ 
секретар мігто-голова О К 

Пордннркі ч^енн Т-ва с 
актнвндші в чужах Науко-
внх і Професійних Ьб'сднан-
нях. Такий прчан Тощірис-
тво вітас, бо він допомагає 
добувати шану для уіфвїнсь-
кого ілени і ширити правду 
про Украдну. Особливо ра-
дісмо з факту, що нащі ,ін-
женерн і аркітекти свосю 
невтоішою працею здобули 
високі пости прн АмериКан-
ських УніверситетаЗс( науко-
во-доедідиих установах, ля-
борахоріах і цідприсметвах 
у федеральному Уряді і йо-
го агенціях у найважддві-
ших тепер ділянках aepo– 
навтикн, астронавтики, ато-
мової справи, мілітарного 
будівництва, великої хемії 
майбутнього, і проекти на-
шого архітекта, трапляють 
по раз перший (хоч під чу-
жою фірмою) на виставки 
до чільних музеїв Америки. 

На численних засіданнях; 
Управи Відділу, які ^ля 
кращої координації відбува-
ються часто з членами jTo– 

, ловної Управи ТУІА, — пос-
тінно враховується та роаці-
нюсться розвиток біжучої 

І ситуації серед нашої Грама-
1 дн, — розвиток нових иап-
рямків, що н,уртують аме.рн-
?':анське суспиіьство, — ім-
пакт нової технології у світі 
і на Україні, припливу в; 
ряди Товариства молодих 
свіжих сил, випускників а-
мернканських і закордон-
них Високих Шкіл, які при-
ходять на зміну поколінню, 
яке в роки 1943-45 вийшло, 
на коротку еміграційну ,ман-
дрівку, і в неменшій мірі 

видив на дсихі?У Ч8^110 ' Г Р С " 
мади факту безнадійности: 
скорюго повороту на Рідні 
Землі.. Оцінюсхься і той 
факт, що ного замаркував 
3-ій З'їзд Українських Інже-, 
нерів ЗДА і Канади у верес-
ні 1964 в Торонті, а саме, що 

1 Україна — це вже не кра-
. їна степів , але це країна но-
вого еконолгічного профілю 

та історичного цового ,,xaep– 
дішого типу українця". 

У внеліді такої дискусії та 
родцінки сучасної ситуації 
із метою збереження С6ІД0-
мости нашого національного 
українського' , ,я" серед тех-
нічннх прхфесіова-тгіс'гів на 
терені ЗДА. Управа Відділу 
під головуванням Івана За-
яця накреслила такі "го.;лв-
ні" мотиви та завдання своєї 
діяльности: 

1 ) . З б е р е ж е н н я ПОСТІЙИО-
го, живого зв'язку з Батьків-
ЩННОЮ ЦрИ ПОМОЧІ ВНВЧЄН-
ня і інформування СВОЇХ 
членів про досягнення yxpa– 
ЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ І ТЄХНОЛ0-
гії на Рідних Землях і на 
чужині в діяспорі. 

2) . ІЯформування про 
професійні успіхи українсь^ 
кнх інженерів. 

3) . Скріплення зв'язку та 
взаїмного розуміння між 
членами Відділу, які вий-
ш'лв'на скитальщину в доз-
рЬтому віцД з живими споми-
уа,уи й сантиментами про 
Рідну Землю^ і тими члеяа-
ми, які знають про Рідну 
Землу ще з розповідей 
старших та з літератури. 

4) . Зустрічі наших Інже-
нерів та обмін досвідом та 
поглядами і зустрічі з пред-
ставннкамн нашої культури, 
інших вільних професій та 
широким нашим громадян-
ством і молоддю. 

За такими' напрямними 
голова Відділу і референти 
накреслюють плани своєї, 
праці, щоб едовільнити цей 
процес асиміляції як теж 
^йиягтіоур,пі^ягтіТ ЯКІ ВаШИМ 
дипломованим црсфесі6на-. 
лам більше ^ат^ ікують , як 
людям без високої ОСВІТИ. 
Одним із заходів Управи 
Відділу є піднести престиж, 
українського імени серед 
своїх і чужих. 

У виконанні цієї npof-pa^ 
мн Управа Відділу організуй 
доповіді, пов'язані з чайни-
мц вечорами , Товариські 
Зустрічд з ідшнми Відділа-
ми, на яких Годовна Упра-
ва відбуває свої пленариі. 
засідання (з управами ВІДДІ-
лів, запрошус на ці зустрічі 
також інші організації і мог 
лодь. улаштовує Равти і у -
лаштовує”вже ' традиційний 
Б а л ь ' з лікарами у редрезен-
таціЙніЙ Балевій залі готе-
лю Валдорф Асторія. 

Управа теж мас приязнь 
зв'язки з нашими науковн-
І Ш товариствами — Н Т Ш і. 
УВАН, з іншими професій^ 
ними товариствами, молод-
дю і мистецьким світом, ор-
ганізус д л я сег^дноцщіль-
ної і внсожиикільиоі молоді 
інформаційні вечори про 
технічні студії, влаштовус 
і Вечори СцомивДв. 

Різноманітність ' фахових 
иацгламк,ів чдені в Відділу. 
і їх різні мистецькі та гро-
мадські зацікавлення днк-
тують характер імпрез. ор-
ганізованих імирезоадм pe–. 
ферентом арх. Івадом Зая-
цем, який від двох літ очо-
люс Відділ. Доповіді є нау-
кові, або популярні, приз-
начені для ширшого грома-
дянства. Популярні доповіді 
тішаться популярністю. Ін-
ШІ Товариства запрошують 
наших прелегентів повто-
рити відчнтн н а їхньому фо-
румі. 

Тут згадуємо імпрези в о-
сінньо-зимов. місяцях 1964-
1065 р р : Авторський Вечір 
інж. Лева Яцкевича, - до 
повіді: д-ра Петра Грицака 
„Тепловий режим сателіта 
Телстар", — інж. Євгена 
Маланюка: ,,Макснм Рнль-
ський на тлі епохи", д-ра 
Бориса де Веліґост-Лотоць-
кого : „Враження з подоро-
жі довкруги землі", — інж. 
Володимира Гнатківського: 
„Подорож на місяць і Марс". 
— Вечір споминів інж. Єв-

ня інформаційний ' вечтр 
для середньо і високо-шкіль^ 
ної молоді про технічні сту-
дії. Панель доповідачів очо-
лював референт молоді інж. 
Констаятин КлюФас. — Н а 
закінчения весняного ceao– 
ну відбулася 12 і 13 червня 
на Союзівці Товариська Зус-
тріч Відділів ПІнкаго, Capa– 
кюз, Філадельфії і Ню Иор-
ку, в якій взяли участь та^ 
кож стутентське Т-во Заре-' 
во і КЛК та делегати Лікарю 
ського Т-ва і УНС. По беи-
кеті відбулася слеці:ільна 
програма, якою проводнз 
інж. Лев Яцкевнч, співали 
Алла Біллів, інж. Любомнр 
Калннич і квартет Каразана. 
Під час Зустрічі відбулося 
пленарне засідання голов-
ної Управи з Управами Від-
ділів,.на якому дискутовано 
і пляновано діяльність Това-
рнства під проводом інж. Ев-
стахія Яроша. 

Прн Відділі зорганізовано 
референтуру молоді. Управа 
Відділу докладає усіх зу-
силь, щоб серед молодших 
колег закріпити ентузіязм 
до інженерської професії і 
до громадської праці. 

Кожночасна Управа Відді-
лу видає інформаційний 
Вісник для своїх членів про 
актуальні справи Товарис-
тва. За час останньої каден-
ЦІЇ ПОЯВИЛОСЯ 6 ЧИСеЛ ВІСНН-. 
ка. 

ТУГІА не с харитативннм 
Товариством за статутом, а-

тнану участь в Й церковній 
і громадській діяльності, 
б у в ' гцедрам і щирим жер-
тзодаацеи для Рідної Шко-
лй: в Галичині, для ОУН, 
ОДВУ, ЗУ'АДК, підтримував 
4їЙебж усі акції УККА. До 
УНСоюзу вступив І.915-Г0 
року, відразу ж забезпечнв-
хая .себе "на тисячу долярів. 

Крйіс усіх членів власної 

П Р О Г Р А М А 
tv -у, iti. 

vill Конгресу Украіидвйайадм 
- 9 - 10 - 11 жовтня 1905 

Со'юзу^ також 
Був од-

з основоположників 
345-го -віддіяу УНС. Останні 
роки, через значне norip– 

від громадсько! праці, але ж, 
навіть з малої старечої пен-
d i кветійно лсертвував гро-
ші дяя церкви твг На громад-
ські цілі, зокрема на'буДЬву 
пам'ятника Т. Шевченкові у 
Вашингтоні. 

Ховали покійного прот. о. 
Микола Аятохій і прот. 9-
Андрій Кість і в похоронах 
брали участь числеяяі ^^яpa-
їнці та не-украінці — друзі 
Пакійного. Похований на -ук-
раїнській православній ді-
ляягці цвинтаря „Сансет Ме-
моріял". Лншцв У смутку Ч:н-
на Мирона, доньок Ганну, 
Олену, і Ірину,. дев'ять"' аиу-
ків та вяі-чок, а також tac– 
ледних друзіа 

Вічна Попу Пам'ать ' 
М. Д . 

пджеть хриртиянрькогр 
ПОДРУЖЖЯ 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 
ірез те строго засуджуєтьуся то особистого доповнення 40-

И'ЯТІШЦЯ, 8-го жовтня - Роял АлеКсандрв, Лотель, пдд. 
6-та веч - ?есстрація і вступнічйрадл:- - ' - г-- - v ' 
8-ми в^ч - Авднторія КУК, 466 МеЙЯ в у л . — Доповідь 

про „25-ліття КУК"; Висвітлеїшя фільму з-вародяих iBe(wear 
ківських здвшів в 1961 і 1364; МисхецМКЯ оресрамя,. 

" п " ” І СЕСІЯ 

СУБОТІ. 9-го жовтня - (Роял АлекешуфА Готель) 
Год. 7:80 вранці - Продовження реестрйайі^. 
Год. 8:00 - Богослужеяня длд учасників. Конгресу в ук-

ра,їнській Католицькій Катедрі ов. ВолЬ)фай4Йрв І -ОЬьГита в 
Українській Православній Катедрі Ирвсв., lJpotot 

І^од. 9і00 - Цереионія. зложеная вДийа ИІД СеНотафом 
і пам'ятником Т. Шевченка. -,U... -с- . ..--. -̂ -

Го.-і. 10:00 - Офіційне відкриття У Щ Koirrpecy Украін-
цій Канади; Покликання Почесйої Президії^ГЙОШ (Унрвіни 
І Канади; Молитва. — Затвердження програми Конгресу; ^Ух-
валення Правильника праці; -Вибір^-Д^лояоіг Дреацм^. -
предсідшіка, 4-ох заступників, 2-ох секретяріз і .яр0(гоішлан-
та; Вибір Конгресових Комісій. . , . . . -

Год. 10:80 - Вступне слоВо презяд:ента КУК. 
Год. 10:46 Привіт посадняаа ТМвйорл) г^іетЯ. 
Год. 11:00 - Звідомлеинв-з ЯІЯЛЬиост й pwtXHKte3a час 

1 квітня 1962 до 31 березня 1965 т- ,КУК, illeiwteMaiap.MOl 
ФундадП, ССУК. ' 

ГоД. 11:45 - Звіт Контрольних Комісій - КУК, ШЄ8чен-
ківськоі Фундації. ССУК. ' - 9 ! -' -', --

Год. 12:00 - З а п н т н - відповіді, дискусія над звітами. 
- 12:30 ОБІДНЯ ПЕРЩЩ. т v ^ -

П СЕСІЯ 
(Роял Алексаядра Готель,) 

Год. 2:15 по по,т. Продовження дискусії; Прийняття 
з:іідомлсішл, схвалення аосолзоторіі керівним орХанам- і я і 

Год. 3:30 — Нрограиові доповіді ^в теда?).: ^ 
1) Нарід і Церква у сгяйо^еіндлл абегж^еиня українства. 
2) За соборну думку українців в діяспорі f Україні. 
3) Український Світовий KoWpoew -к;-. ' і . ' ' 
і) Визвольна справа України: -
5) Змагшінл за повиопраяций статус для української, 

мови в" иікільннтггві і ун1вереитетах-
6) 100-ліття Канади 1967. r– ' -

Год. 5:00 — Запити - відповіді дискусіа вад доповідями. 
- 6:30 - ВЕЧІРНЯ ПЕРЕРВА - -

Ш СЕСІЯ 
(Роял АлеКСвяДра Готель) 

Год. 5:00 - Запити - відповіді, дасхусія наД доповідями, 
(продовження). - Праця Конгрес. Комісій ііад,.резолюціями 
НЕДІЛЯ, 10-го жовтня ; 

Від год. 7КЮ вранці - Богослуження в jiipalHCAKHX 
церква. ' '"” : ' 

Год. 9:00 - Праця Конгресових Комісій, 

iv СЕСІЯ 
(Роял АлексЯНДра Готель) , 

- П '' і гч- "і -
Год. 10:00 врогаи - Доповіді - Шевченківська Фундація, 

- Українські Молодіжні Срг^и1лапД-
- Українська Студентська Молодь. 

Суспільна Служба УкраМців "Канади. 
Год. 11:00 - Запити — відповідіМ- дискусія. 
Год. 12Ю0 - Присвята - 25wtfroo КУК з,еідповідашм це-

ремоніялом. — Роздача Шевченківських, медалін 1 грамот^ -
- 12:30 - ОБІДНЯ ПЕРЕРВА 

ft 

І 

ПЕРЕДПЛАТИ 

„ С В О Б О Д И 
^ ^ ^ ДЛЯ ВАШИХ ' 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чи ЗНАИООДЗХ у 
Річна гавредшата іівьжм H2J00 

Канада, Джерзі СЕГП І заграннції - 314.00 
- --- У. і 

Замовлення валуяуюян чек або коні ордер слатн І 
SYOBODAn

tJ1^83 Gxaad St, Jersey City, N. J. 07303 ( 

v СЕСІЯ 
(Роял Алмиаміцрк ГотельХ 

Год. 2:15 по попол. — Дискусія -над доповідями іпродовЦ 
ЖеННЯ ' - . ','-,, ^ . 

Год. 4:09 Звідомлеїшя Статут. Комісії КУК - Зміна 
Статуту Комітету Украійців Канади. 

Год. 5:00 - Звідомленйя НоАінаційноі Комісії ва вибір 
Президії. Прсзидіяльної Ради і-Контрольної Комісії-КУК. 

Год 5:30 Звідомлення СтатутраоІ Комісії ССУК, зміна, 
статусу'ССУК і вибір керівних органів та Коитрольно! Комісії 
СССУК. ” ' : ' " - "” - - т ' ' - :. ' .^ 

6:00 - ВЕЧІРНЯ ПЕРЕРВА 
АКАДЕМІЯ. КОННБЕХх 

8:00 ввечері (Плейгавз Т е і т р у - – ^ВІДЗНАЧЕННЯ 25-
ЛІТТЯ ІСОМГГЕТУ'-ТКРЯЇНІШ^--КАНАДИ-
ПОНЕДІЛОК, 11-го жовтня 

" ” Х1 СЕСІЯ 

У я й співрофтннкамії а цьо-
му з Богом, щоб вони crapa– 
л а с а пізнати й випонннтн 
ійвлю Божу в усьому тому, 
Іцб Стосується до способу по-
^фужнього жаття, у світлі 
-Божого Об'явлення та вчен-
НІ Церкви. Хрнстиянсккпй 
ftyx,' моральність, компетент-
ність знавців у духовних і 
світських науках успішно 
Причиняться до кращого піз-
нання Божої волі у цій важ-
лшші справі. Людська здіб-
ііість уділяти життя та всі 
чинності подружжя повинні 
укладатися відповідно до 
гідности людської особи. 

На цьому кінчається пер-
ш і й розділ другої частини 
схеми. Кінчається - t як ба-
чнмх) — згадкою про дуже 
гостре нині питання про вре-
ГуігюванИн приросту людно-
сти. Ідеться тут тільки про 
згадку, бо для розв'язки 
питання Пала створив особ-
лН^у Комісію із духовних і 
світських науковців - бого-
словів, лікарів, психологів 
пралнвків. Д я комісія мас 
глибоко прослідити, у який 
спосіб мас регулюватися прн-
ріст людностм так, щоб це 
не противилося природним 
законам і тим самим' Божому 
адконові. Очевидно, вирішен-
ян цього важливого питан-
я”я йа ннні й на майбутні 
віки вямагас глибокого до-
слідженнц і через те НС MO-
же ^ути доконане в корог-
кому. часі. Сам Папа nporo– 
лоенть кінцеві висліди цісї 
роботи. 
.Як уже читачі знають, cxe– 

ма, "Врсу-фф тепер говоримо, 
не с ще декретом Собору. її 
таерджеяия ще підлягають 
змінам, поправкам І допов-
ненням. Це- й роблять Отці 
Собору у своїх виступах на 
засіданнях і в письмових 
заввагах до відповідної собо-
ровод комісіі Розділ про ГІД-
ність подружжя й родини во-
нк розглядали 29 і 30-го 
вересня та l'-̂ ”о жовтня. 
' Одним з найбільш крнти-
куючнх виступів був виступ 
італійського кардинала Ер-
Несто Руффіні , архисписко-
па Палермо в СицнліГ. Він 
сказав, ЇЦо у викладі вчеи-
ня про природу подружжя 
текст дуже недбалий. У цьо-
му було б добре послужнти-
ся енциклікою Папи Пія ХІ 
— „Касті КЬннубїї" (,.Чнс-
того подружжя") . Ще біль-
ше н е я с я и м с виклад цілей 
подружжя. У тексті так сн-
льно підкреслюсться значен-
ня другорядних цілей. тоб-

^ ^ (Роял Ал^ксвд^а KS^Ot 
Год. 9:10 рано — Звідомлення Конгресових Колісій таі 

предсталлентя і ухвалеяия резолюцій. - ' "- r ' 
- 12:00 - ОБІДНЯ. ДКРЕРВА -

1ДК7ДД ! 
vn СЕСІЯ ^ ^ ' ^ г 

(Роял А.4екіаадрв Готель) 

Год. 2:^5 - Пляи праці КУК на найближчий час. 
,Год. 2;45 - Внески ft побажання до^вга-гів' 1 сРСтеД до 

нововноганоГ Президії. ” ' і - ""' 
'" ТоУ. 4 НЮ - Шдсуикн нарад. 

год. 4^0 - 3aKpuTnf vi tHflaerpecy Українців Кавади - . 
Гцини України І:Кан^ДИ, - jrj і j-s----– - ' -

КШЩГЕТ УКРАШВДР КАНАДИ 

ловхка н жшкц та природ-
нього, морально упорядкова-
Ного задоволення "статевої 
змисловости. що складавться 
враження, начебто^ від них 
не можна відректися навіть 
тоді, коли вони стали" б у 
противенстві до першорядної 
цілі подружжя, а саме —.ро-
дження й вихованая дітей. У 
тексті справедливо засуджу-
сться аборт і діггшговбнвст-
во, але ледве згадусться про 
розрив подружжя, і вже зов-
сім не говориться про pi3ifo-
го роду статеві ненордаль-
ності - У тексті говоряться 
про вільність періодичного 
повздержаянл від статевих 
:шосин між подругами, і це 
правильно, але не підкрес-
люсться, що кожний чий, я-
кнй мас за ціль штучно поз-
бавити статеву злуку Ц прй-
родного ви сліду, тобто зачат-
тя яової людини, с неа4(Ура-
льинм і протнприродняМ; 1с-
нус крім того подружня 
чистота, і схема повинна б 
це підкреслити; так само тю-
внпна хвалити високу вар-
тість і вищість досконалої 
чистоти, вибраної добровіль-
но з любовн до Бога. 

Інші Отці підкреслють то 
один, то другий із наведе-
ннх кардиналом Руффіігі йе-
доліків схеми в цьому розді-
лі. Так, наприклад, ЯЙОИІЙЬ-
кнн спнекоп Павло ' Тагухі 
завважив, що тверджений 
тексту, нібито подруги мо-
ж^-ть ..визначити" число ДІ-
тен, щонайменше неточне1 і 
викликає чимало закидів. 
Таке сформулювання Ьбрв-
знть численних хтЖстнліг,і 
навіть не-хрнстиян на Сході 
і на Заході. Тому необзйдіо 
висловитися в ЦІЙ справі rie– 
двозначно і згідно з ученням 
Церкви. Для дітен важливо 
знати, що їм батьки дали 
життя не задля власно! ф-
рости, не з розрахунку чи 
статевого задоволення, а з 
любовн. готові на посвяту 
для їх вирощення й BHXJ0-
вання. ' 

КНІІЖКИ 

Замість квітів на свіжу могилу 
Дорогої Товарявткя 

бл. п. МАРУСІ з ІІІАРКШ НННІ^И 
25.00 долярів на Пластовий Дім в Ню Порісу 

складає 
Д-р Богданиа СВИСТУН з Роджною 

Ділаїмося сумною вісткою з Р Ід іпши і ирнят4?лщрі. 
що в суботу', 2-го жовтня 1965 року в Мейпелвуд, Н. Д ж ^ 

упокоївся в Возі v 
наш Найдорожчий МУЖ. БАТЬКО І Д І Д У Н Ь О 

6м. п. 
ШЛШРО ЯТАШНИН 

Народжений в с. Жадова на Буковині, прожнишн .75 р. 
ПОХОРОН відбудеться у вівторок, 5-го жовтня. 1^65 

року'о год. 9-ІЙ рано з пох. завАДгння Литвщга до5 ' 
.ІНськоІ 

Н. Дж. 

ллавноТ церкви Преса. ТроЙдГ в it 
ГотВоЛя ігв укр^гькОТГтйвмнТИІІ'А 

В г.тяоокому смутку: 
^ у ж н и н - ЄВГЕНІЯ 
донька — ГАЛЯ ПУ-Л”ИГЖДТА 
ЗЗггь" ̂ -""ВАСИЛЬ'""" ” ' м 

внук —ОРЕСТ 



І СВОБОДА, СЕРЕДА, в-го ЖОВТНЯ Ш 5 Ч 1Я5. 
шатштлІ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС ПАПА ПАВЛО v i 
П ' Я Т Н И Ц Я . 

S-ro Ж О В Т Н Я 1965 р. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні лбо-
рн Т-ва Запор. Сім 371 : 
Відд. відбудуться в Січовій і 
залі. Прохається членів пла-
тнтя свої вкладки на збо- ( 
pax Відділу. - Ю. Варашок. і 
сгкр. 

СУБОТА 
9-го Ж О В Т Н Я 1965 р. 

Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. Дж. Збори ! 
270 ВІдд. Б-ва св. Івана Xpe– j 
стителя в 7:30 веч. в прнмі-
щеині УНДому при 90-9ti І 
Фліт вул. Проситься взяти j 
участь в зборах, а урядники 
—обов'язково. — А. Шараа, 
А. Варан, С. Островськнн. 
рек. секр. 

ШИКАГО, Ілл. Збори Б-ua св. 
Петра і Павла 220 Відд. 
відбудуться в приміщенні 
Союзового Дому. Проситься 
ласкаво всіх членів прибути 
та вирівняти свої :іалеглос-
ті. Забава Відділу відбу-
деться 23 жовтня ц. р. в то-
му ж приміщенні. Всіх ЩН-
ро запрошуст ь с я в з я т и 
участь у цьому братському 
вечері Відділу, - і Управа. 

Н Е Д І Л Я , 
10-го Ж О В Т Н Я 1965 р. 

КЛІ В Л Е НД. Огайо. Місячні 
збори Т-ва Сокіл - 336 Від-
діл, о г о д 1-ІЙ ПО ПОЛ. в УН-

51 B e a l Es ta te В 
Хочете купити або продати 

дім. бнзнес. землю, 
зверніться до: 

українського підприємства 
TRTOENT REALTY CO. 

88 Second Avenue 
NEW ТОВК, N. T. 

TeLi AL 4-2260 

Woodhaven 
МУРОВАНІШ ДІМ 

2 апарт. по в кімнат. 1-2 кімн , 
Делікатессен і 3 гаражі. Ціна 

132,000, Є багато інших 
R I C H - H I L L R E A L T Y 
86-18 Jamaica Avenue 

Woodhaven. N.Y. 
Tel.: 441-8150 

Питати за п. МОРОЗОМ 

і Домі при І4-ІЙ вул. Проснть-
і ся членів прийти і вирівняти j 

залеглі вкладки. Управа, і 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
Збори Т-в.і Запор. Січ 251 
Відд.. в год. 11:30 ранку в 
церковній залі св. ап. Петра 
і Павла Jipn Вест 7-ій вул. 

j - В. КозТір. предс . Т. Шма-
1 гала. секр. 

ГАМТРАМК, Міш. Місячні і 
збори Т-ва ім. М Шашкени- І 
48 9-t Відд., О год 2-ій по 
пол. в Укр, Де.м. Клюбі при 
вул. Гриліпг 2376. Ироснть- J 
ся членів прибути та внслу-
хати звіту Контр. Комісії. -
М. Вориськевнч, рек. секр. 

МЕНВІІЛ, Н. Дж. Місячні збо-
рн Т-ва ім. Т. Шевченка 
349 Відд.. о год. 2-ій по пол. 
u домі Ветеранів при вул. 
Вашингтон в Меивнл. Н. 
Дж. Проситься всіх членів І 
обов'язково прн б у т и . 
Управа. 

ТОЛІДО, Огайо. Місячні збо-
рн Б-иа си. о. Ннколая 
167 Відд.. в год. 2-ій по пол. 
в залі св. Мнхаіла, 2824 Ла-
ґрнндж вул. — Іи. Вельґая, 
секр. 

П'ЯТНИЦЯ, 
15-го Ж О В Т Н Я 1965 р. 

ПЕРТ АМВОН, Н. Дж. МІСЯЧ-
ні збори Т-ва Запор. Січ — 
155 Відд., в год. 7-ій веч. в 
приміщенні УНДому, 766 
Стейт вул. Управа просить 
прибути на ці збори, бо с 
важні справи д о полаго-
дження. як: Свято Михайла 
у місяці листопаді, справа 
нового термінового забЄЗПЄ-
чення 5 і 10-ЛІТНЬОЇ грамо-
ти. Перед зборами можна 
вплатити членські вкладки. 
- Мігх. Фединишин, секр. 

„КОЛИ Б ПОЧИНАВ 
З Н О В У . . . 

З під сивих кущапуватих 
брІВ - СПОКІЙНИЙ Д0ПИТЛИ-
внй погляд. Некваплива, 
скупа мова . . . Ця людина 

ffl Праця ВВ 
HELP WANTED FEMALE 
ДО ПРАСУВАННЯ СОРОЧОК 

З досвідом або без — ми 
навчимо. Телеф. цілий 

тиждень. 
O C E A N S N J E L A U N D R Y D R Y 

C L E A N I N G S E R V I C E 
2526 Long Beach Rd, 

Oceanslde, L. L 
(4 Blocks South of 

Merrick Rd) . 

ОПЕРЕПТОРКН 
Досвідчені прн спортовім ОДЯ-
ry. Pants 8с tops. Seamers. 
Mcrrow machine. Добра плат-
ня. постійна праця, приємні 

умовний. Телеф. цілив 
тнждеинь. 
ЕУ 6-0961 

ffl Праця Щ 
HELP WANTED MALE 

SHEET METAL 
Drill Prese Operator 

Punch Preee Operator 
We are looking for men inter– 
ested in permanent employ-
men t, we after paid holiday s, 
vacations, hoepitalizatioa and 

life insurance. 
BREM .METAL 

F A B R I C A T O R S , m o . 
t08 E. Elizabeth Avenue 

, Linden, N J. 

NURSES 
Registered nurses and licens– 
ed practical nurses needed 
for 3 P.M. to 11 P.M. and 11 
P.M. to 7 A.M. shifts. Kx– 
cellent personnel policies and 
shift differential. Call Mrs. 
Anderson, Director of Nurses 

437-6444, N. J. 

ПРОЩА ЗА МИР. Пана Павло Y1 з усміхом відповідав на 
привітання, зупинившись перед вступленням до автомобі-
ля, в якому відбуде свою історичну проіну-нодорож за 

мир до Ню Порку до Об'єднаних Націй. 

(Закінчення зі стор. 1-ої) 
війна. Папа в'їхав на стаді-
он у відкритому авті, в яко-
му крім нього сидів і ню-
йоркськнй Кардинал Френ-
сіс Спеллман. Всі присутні 
оваційно вітали Папу, який 
ввесь час благословив ти-
сячнї маси присутніх та ні 

більше полюбляй слухати. Топ ух піднесенням рук. Авто 
З І Та пою об'їхало довкола 
Стадіон, і всі присутні могли 
бачити гостя з Ватикану. я-
кин вперше в історії прибуз 
до Об'єднаних Націй на те, 
шоб служити справі миру в 
світі. Об'їхавши Стадіон, 

розповідає про ПИСЧ.МСН-
1 ника Андрія Головка в сво-
! ему репортажі Лариса Чала 
і („Літературна Україна" з 
і 1-і вересня). 
і Цікаві слова самого Ан-
дрія Головка про творч:і": 

НА П Р О Д А Ж 
2 Р О Д . МУР. ДІМ 

Налів-відокремленнй, бл. ук-
patacvKoi церкви. і і н кімн.. і процес: .,Я ніколи не мав Папа на дивані. 171 стіп дов 
гараж на 2 авта. город. Ціна записної книжки . чи, як ж н н и увійшов на в е і н к е 

86-lS^33rd08treet І І П Ш І ш , с ь м е и н и к н -кажугь підвищення, щ о б у л о з б у д о -
Astorla, L-L, N.Y. A S 4-48971 - Р о б о ч н х заготовок". Щ о - , в а н е н а С П Ортовій площі, і 

'правда , якось під час війни пішов до вівтаря який у 
вів щоденник Він пізні , j скромності був прикрашений 
ш с десь загубився . В OCHOB– j тільки 6-ма великими свіч-

Brooklyn, N. Y. 
і Р О Д , 2-5 кім. апартамент -Ь 
і крамниця з 3 кім. апарт. 
взадД. Відповідне на сальон 
краси, пекарню, радіо — ТУ. 
1 апарт. до зайняття. В доско 

йому все нотував у и а м : п і 
Міркував так: варте учаги 
збережеться , як вагоме гч^-

налому стані, багато особлнпо- 1 но, а др ібне й випадкове від-
стей, треба оглянути, щоб оці-
иитя. Тільки 58.200 на скору 
продаж. ^1,200 готівки лавдат-

ку. Спішіть, телеф. 
власника 272-9771 

сіється. Однак десятиріччя 
п р и п о р о ш у ю т ь спогади . , , 
Коли б починав знову ба-
гато щ о р о б и в би інакше". 

УВАВА! 
Цього 

УВАГА! 
року збільшуємо подарунки українськими 

книжками на У родини. Імянннн. св Мнколая. Різдво, 
Новий Рік, Великдень та інші нагоди. 

Придбайте також для себе люксусове видання. 
І с т о р і ю Українсько ї 

ку л ь т у р и 
або подаруйте таку цінну книгу своїм дітям, внукам, 
приятелям або Рідній Школі. Ідім слідами інших куль-
турних народів, англійців, німців, французів і др. Хай 
здійсниться клич: У кожну українську хату вартісна кіга-
га якою с Історія Української Культури. 

На бажання замовця можемо доклеїти до І. У. К. 
карточку з золотою печаткою для Вашого напису для 
кого даруєте книгу. 

На іншому місці, в цьому числі газети, в відповідне 
оголошення про Історію Української Культури. 

Кліоб Приятелів Української Книжки 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ ДОПОВНЕНЕ ДО 1964 Р.) 

Так внглядас І. У. К. в помен-
ШЄНІПО. Дійсна величина 

10 х 714 х І'-і цалів. 

Вже вийшла з друку 
(перший том) 

(Цілість мас два тонн) 

Видання І. У. К. лтоксу-
сове, на найкращому па-
пері, тверда обкладинка, 
оправлена в і м і т а ц і ю 
шкіри, з золотодруком 
та целюїдовою oxopon– 
ною обгорткою, так, як 
належить у к р а їнській 
культурі. 

Перший том мас розділи: 
Мітологію, Побут і Пись-
менство. Ралом 480 сторі-
нок і 322 ілюстрацій. 

Ціна першого тому (12.00 
(з пересилкою). 

Замовлення висилати до 
КЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКО! КНИЖКИ: 

U k r a i n i a n B o o k i'lnb 
І. TYKTOR, PUBL1SHER 

P.O. Box 3597, В Winnipeg 4, Canada 

(Відтяти, виповнити і вислати) 
ДО КЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (перший том) 
Ш ціні (12.00. Належність пересилаю Чеком, моніордером, 
готівкою в листі. (Коли готівкою то в реджістрованім 
листі). 

Книгу прошу вислати на адресу: 

пиками. Коли Папа молнв-
хор латинських семінаристів 
в числі 200 осіб співпп мо-
литву св. Франціска ..Божо, 
зроби мене інструментом MH-
ру", бо саме саме цього дня 
припадало свято цього свя-
того. Коло Папн буз мікро-
фои. j всі присутні могли ч..--
ти його слова. Всі присутні 
мали тексти цих частян 
Служби Пожої. ЯКІ ПІЧПЛВІ-
лпють вірні під час Ппго-
служби. Пяпа почав по-ан-
глійськіг ..Господи помилуй-' 
і 90(КЧ) пpнc^^тнix Йому під-
повіло. Так було під час ці-
лої Служби Божої, в якій 
живу участь брали присутні. 
Свангеліс було про те. як 
Хрнстос після воскресення 
явився бі'в настрашеним а-
постолам, що зібралися бу-
лн в закритім приміщенні 
після смертн Хрнста, і ка-
зав ло них: „Мир вам!" Па-
па виголосив проповідь в пн-
зах римського спнекопа. Цю 
проповідь зачав такими сло-
вамн: ..Браття і сини Ню 
Иорку. Браття і синн З'сдна-
них Держав Америки. Всі 
ви, що зібралися тут із всіх 
сторін світу! Поздоровляймо 
вас і благословимо вас!" Го-
лос Папи розходився по ве-
лнчезній авднторіґі виходнз 
аж на Евню Джером. Папа 
сказав пізніше, що це ,,день, 
який сотворив Господь і ра-
дуимося і зеселімся і будьмо 
щасливі. Це день, якого ми 
бажали цілі століття". Папа 
привітав цю країну, якої він 
с гостем і всіх тих, які нале-
жать ло Католицької Церк-
вн. Після того Папа тйтав 
протестантів і жидів, які си-
ліли наліво від вічтаря. Між 
ними були протестантські G-
пископи, правос.тавні грець-
кі лу”ховні достойники та 
рйбіни. Папа славив ЗДА, як 

країну, в якій люди різних 
віровизнань і різного noxo– 
дження працюють спільно і 
корнстають із свободи та до-
GpoGyry. Папа сказав, що всі 
повинні працювати для ми-
ру, який повинен бути гли-
иоко в серцях всіх Мир по-
ВИНЄН бути заснований на 
моральних і релігійних заса-
длх, бо тільки тоді він буде 
щирим, дійсним і стабільним 
миром Під час Служби Бо-
жої 12 дітей із школи в Об'-
еднанпх Націях, по двоє із 
всіх б-ох континенгіа прий-
мали з рук Папн св. Прнчас-
тя. Між дітьми був і один а-
иериканський хлопчик — 
Джан Нардоза з Флашінґу 
на Квінсі. Н. П. Після за-
кінчення Служби Божої Ста-
діон перемінився у велику 
оваційну авднторію. Прис^”т^ 
ні встали й оваційно вітали 
Папу, який вітався з пре.т 
ставннкамн не-католицькігх 
віровизнань. Папа всів до 
авта і знов об'їхав довкола 
Стадіон в присутні гукали; 
,.Віва іль Папа" — ,,Нехай 
живе Папа!" Папа їхав цо-
во.ті і прощав та благосло-
внв всі відділи велн:сого 
Стадіону, десятки тисяч роз-
ентузіязмозаних npucsTHix, 
які відповідали ..Нехай жн^ 

.ве Папа!" Між присутніми 
на Стадіоні був і відділ, я-
кий складався з кадетів чо-
тирьох військових академій 
ЗДАмерики. 

Прощання 3 Ню Порком 

Після Служби Божої Папа 
поїхлз ще на Світову Впс-
тявку. де тисячі осіб чекали 
в холоді кілька годин ні те. 
щоб побачити Папу Павла 
v i . Папа перейшов побіжно 
через головні частини Пати 
к.:нського павільйону, огля-
нув репродукцію гробу св. 
Петра та слчвиу ріг:ьбу МІ-
і.е. г.анджеля ,.Пігту" т.і у-
ділиз Апосто.іь'ького благо-
словення 2 500 особам, що 
були в Каплиці Доброго Па-
стиря. Після того Папа зий-
шов на балькон. що с на 
другому поверсі, і звідси 
благословив масу присутніх, 
що були внизу. ,.Во ім'я От-
ця і Сина і Святого Духа".— 
сказав Папа і знаком хреста 
благословив всіх, кажучи 
прн тому: ..До побачення, 
прощайте". Після візити на 
Світовій Виставці Папа всів-
до лімузини і від'їхав на ле-. 
ТОВНЩе КЄННЄДІ. ЗВІДКИ ВІД; 
летів до Риму. По дорозі тиС 
сячі присутніх прощали ТЩ-
пу. який їх благословив jwij 
прощався з Ню Порком. 

HELP WANTED MALE 

, І MuchinLit — Tool S, Die 
' І-Макегв; Milling Yert--Hor.: 
. у Bridgeport Operators; Lathe 
l Operators; Drill Press Oper– 
s atom; U ) . Si O.D.; Orinders; 

; Z 11 YD., Profiler Operators; 
j z Jig Borers. 
j J All Company paid benefits, 

l Fully air cond. plant. A na– 
1 J tionally established company 

in precision manufacturing. 
Steady employment with 

overtime. 
Hudson County 

Phone 656-4500, SJ. 

TOOL A DEE MAKER 
2nd shift desires individual with 
knowledge of blanking, piercing 
and forming dies. Able to work 
independently. Full benefita, ex– 

cellent working conditions. -
A M E R I C A N A L U M I N U M CO. 

230 Sheffield Street 
Mountainside, N J . 

(201) A D 3-350G 

ENGINEERS 
H I G H W A Y D E S I G N E R S 

Seniors A tluniors 
immediate placement for de-
signers with experience in high-
way Sc drainage work. Good 
salaries. Benefits. Must speak, 
read 8c write English. Apply or 

send resume 
F R E D E R I C R. H A R R I S , I N C . 
S00 E 42nd SU New York, NY 
An equal opportunity employer 

WELDER - ELECTR1C ARC 
Experienced on steel storage 

tanks. Please apply in 
person 

AL P HA TANK CO. 
1850 Stein way Street 

Astoria, LJ., N t Y. 

ТХЮІЗІАКЕН, 
МАІШШІСТН 

Голоситлсь особисто від 
понеділка до суботи. 

P R E C I S I O N V A L U E C O R P . 
700 Nepperhan Avenue 

Yonkers, N . Y . 

BB3HA4Hffil ГОТЕЛЬ В 
СЕРЕДМІСТІ ЮО ИОРКУ 

ШуКаї за Engineer — Hotel — 
Maintenance. R є f г і g eration 
License Needed. Денні або ніч-
ai есшфтв. Відповідальна oco– 

6а. Si 14 тижнево, з? годин. 
Тел.: PL 6-4400 - Ext. 214 

SHEET METAL MECttANlCS 
Experienced sheet metal steel 
cabinet workers. Layout men 
experienced constructing. Sam– 
plae, prototypes. Read blue 
prints. Good workings condi– 
tidas. Fine co–. benefits. Apply: 

MODERN STEEL CRAFT 
1101 Llnwood St , Brooklyn, NY 

Nl 9-8500 

MECHANICS WANTED 
t'ork iift experience. Good pay 
h benefits. Steady work. Nice 

working conditions. 
Call all week — 

914 MO 4-6624 
FOREMAN 

Poly Bag Conv. Experienced. 
Clifton, New Jersey. Growth 

Opport. Mail Reeuroe To 
Box J-3, 120 Liberty Street 

New YorkT N.Y^ 

СЖЛАДАЧ БПКГГЕРП 
Досвідчений прн кольорових 
кайенах. Постійна праця, доб-

рі' умовная праці. 
ТІ W. 46th St., Room 1401 

PL 7-4158 

ДО ПОЛППОВАННЯ 
МЕБЛІВ 

Досвід пря вякілчуваннЬ 
Конечний досвід. Добрі 

умовний праці. 
CY 8-6010 

^ 
POWER SHEAR 

OPERATORS 
Must be fully qualified. Day 

shift openings available. 
Apply 

mLLSEDE METAL 
PRODUCTS, ШС. 

300 Passalc St. Newark, NJ. 

BODY ft FENDER 
MAN COMB1NAT10N 

Мусять мати досвід. Добра 
платня — постійна праця, 

приємні умовний. Голос 
цілий тиждень. 

5614 Clarendon Rd. 
(vicinity of Kings Highway) 
Broonryn, N.Y. GL 1-Є857 

D R I V E R S TRACTOR 
TRAIXJ:R 

Must be experienced with N. 
У. State Class ^ 1 only, б 
days, 40 hr week. Sal. 
J l 22.80. Bring military 11-
cense separation papers, in– 
terviews 9 A.M. to 1 РЛС 

REA EXPRESS 
403 - 10th Ave, N . Y . C 

Room No. 20 
"An equal opportunity 

Employer" 

ГОДИННИКАРІ 
Досвід прн 17 каменях -f– 1 
камінь. Добрий механік, добра 
платня. Постійна праця. при-

емні умовннн. Голос'итинь: 
Є AM - З РМ 

A M E R I C A N W A T C H 
. S E R V I C E 

581 - 6th Ave, New York, NY 

ВВ Праця ffl 
HELP WANTED MALE 

D E S I G N E R S 
M O D E L M A K E R S 

Plastic toys and new products 
for the home. 

Also 
immediate long term openings 
in all phases of drafting with 
scheduled overtime available. 

McKAY MUTUAL DES1GN 
1886 Springfield Avenue 

Maplewood, NJ. 
Call (812) 783-7444 

or send resume. 
An equal opportunity 

employer 
A U T O M O B I L E M E T A L 

MEN (2) 
AUTOMOBELE PA1NTERS (2) 

Sc HELPERS 
Добра платня, постійна праця. 

добрі умовний. 
CUSTOM AUTO BODY 

714 Elmont Rd., Elmont, L.1. 
Тел.: (516) TU 5-9396 ^ 

MILLING MACHINE 
HANDS A MECHAN1CAL 

ASSEMBLERS 
1-шо і 2-го клясні. Мусять ca– 
мі робити set-ups, праця з 
близпріиту. Голоситись ВІД ПО-
неділка-п'ятниці 9 р. до 6 по 
пол. або тел.: (914) OW 8-9400 

Mr. Hans Jaggi 
620 Fayette Avenue 
Mamaronfek^N-Y. 

ДОБРІШ РОВЇТШПІ ДО ИА-
ПРАВН М А Ш И Н ДО ИРАН-

НЯ і СУШЕННЯ 
Добрий фахівець, що знас пра-
цю при елекрнці, направн. як 
ними орудувати і продати 
публіці. Це буде чудова по-
стійна праця, добра платня — 

прнсмиин „бос". 
1950 Richmond Terrace 

Staten Lsland, N.Y. Gl 8-1428 

л ІГАвТМІНТ ІТОІ І 
. "48 E. 7th St. 

TeL: GB 8-3550, New York City 
Українські шкільні МИРИШ 

всіх видавництв в АРЩ. 

ffi Р і з н е ffl 
Українське Висилко ве Бюро 

ROMAN рлвса SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: GB 5-7430 - висилав -
НАДАЛІ ПАЧННЗ ОДЯГОМ 
І дуже добрі ХАРЧЕВІ. Р1в-
нож авта, хоао^ял^вааг, теяе-
візорн, шипиш до' прання І 
шнтта 1 т. д. Урядові години: 
від 8:80-7 веч. Субота до в веч. 

Неділі від 10-ої рано 
до 8-ої по і:ол. 

0ФЛФФ0ФФФОЄОФ0ФФФ0Єі0^ФФОФФФФФ 

МАШИНІСТ 
Першоклясннй. Досвід, добра 
платня. Постійна праця, прн-
емні умовний, досконала наго-

да для відповідного. Тел.: 
(914) NE в-7095 або 

(212) ТУ 2-2900 

M A C H I N I S T F I B T C L A S S 
TOOL Si DEEMAKER 

M A I N T E N A N C E 
M A C H I N I S T S 

Work experience. Relative to 
lamp. Fivture manufactur– 
lng industry preferred. Ex– 

celient opportunity. Non 
defense. 

AMPLEX CORP. 
214 Glen Cove Rd. 
Carle PL. L.1., N.Y. 

(Near Korvetten) 
Mr. Shepherd P i 7-8877 

or EM 1-0400 

MACH1N1ST "CLASS A" 
For 2nd Shift - 4 to 12 PM 
Permanent employment in mod-
e m industrial plant with lib– 
eral fringe benefits. Must have 
4 year apprenticeship or its 
equivalent. Must know fully 
haw to set up A operate all 
Job shop machines ft be able 
to make mechanical repairs A 
alterations on types of equip–: 

ment. Must provide own 
machinist tools. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

PETER j . SCHWEITZER 
CO. 

Division 
Kimberly-Clark Corp. 

Main St. SpotHWood, N J . 
CL 4-1220 

HELP WANTED MALE 

Б Е Р Е Ж Е Н О Г О 
ГБОГ БЕРЕЖКІ 

- каже народна мудрість 

Помер Євген С. Петров-Скиталець 
З Вашингтону прийшла 

вістка, що там несподівано 
помер російський політичний 
ДІЯЧ і пу5ліцпст - Спген 
Степанович Петров - Скнта-
лець. 
С І. Петров - Скнталець ві-
ломігн. лк лідер російської 
організації ,,Кронштадтсь-
ка Група", що проповідупа-
ла боротьбу із СССР на но-
вих підставах: замирення ро-
сінської еміграції з націона-
льнимв еміграціями із СССР. 
внзнайня ла цими національ-
ностямп права не повну не-

залежнісп, і спільний фронт. 
у боротьбі. Останньо ,.Kpou–^ 
штадтська Група" почала^ 
видавати свій ,, Бюлетень"^ 
російською мовою під гаС-і 
лом ,.За вашу і нашу свобо-
ду", (редактором ^кого був. 
Покійний Є. Петров-Скнта-
лець, який був великим, 
прихильником і приятелем 
українців і людиною висо-
ких моральних якостей. 

Помер він у віці 60 літ, хоч 
тішився повним здоров'ям. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. П. 

Ще сьогодні 
ЗАВЕЗПЕЧИОЬ 

АКЦИДЕНТОВОЮ; 
ГРАМОТОЮ 

' і 

верея касгідкажш 
^ С М Е Р Т И ^ и 
ф- К А Л І Ц Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! 

T E S T ITECIINIGIANS 
f ULL TIME 

GOOD SAl^r?v - EXCELLENT BENEF1TS 
APPLY PHRSONNEL DEPT, 

bOGUE EtiECTRlC MFG. CO. 
106 Peniisylvaitia Ave. Paterson, N.J. Bus ft 4 

An Eguai Opportunity Employer 

^Layout S b e e t M e t a l O p e r a t o r s 
^Panel A Control W i r e m e n 
^Welders 
^Armature S ta tor W i n d e r s 
^Meefaanlea! A s s e m b l e r s 
^Test Tee l tn ie ians 

EXPERtt^CED - FULL TIME' 
QOOD SALARY -.– EXCELLENT BENEFTTS 

A P P L Y P E R S O N N E L DEPT. 

BOGUE EUECTMC MFG. CO. 
106 Penosylvairia Ave. Paterson, N.J. Bus tf 4 

An Equal Opportimity Employer 

S Розшуки ffl 
ПОШУКЛПО БРАТІВ 

ПООІФА і ІИАКСІІМА 
В О . І Н Я К 

і СЕСТЕР A H H y j ПАРАНЮ, 
заму'жню Шпитко, з села До-
лина. пошта Шймбарк. пов. 
Горлиці, Лемківщина. Вони 
виїхали до Америки по першій 
світовій війні. Пошукус їх се-

стра Тедоска БАЦКО. ' 
Хто знас про ц и х або вони 

самі, прошу написати на адре-
су: 

Anna Hrabowecki 
5112 lira den Street 
Detroit, Mich., 48210, C 8 A 

або в Україну: 
Тедоска Балко -
Тернопільсьіоі оГі.тисть 
Трембовлянськяй.район 
пошта Береаовида 
село Петрнки, УССР 

Ф Sewing Machine for Sale m 

M A N U F A C T U R E S 
Зміняючи виставові ніуна Cal– 
товоі Вистави, продастьса (22) 
машини до шиття, нопісенькі 
світової слави мирок.1965 p., 
моделі автоматичні Zig-Zags. 
робить монограіїв, дірки на 
ґудзики, вишивав, все бел до-
даткін. Надз. вартість 515.00. 

Телеф. Wureboase-Manager 
CY 9-8141 

B u s i n e s s BS 
ffl Opportun i ty 

ПРОДАЄТЬСЯ 

СКЛЕП КУЧЕРСЬКИЙ 
з вирібкею. Ціна достудва. В 

центрі міста. 
"ZGODA" MEAt ” P R O V I S I O N 
В88 Broadway ,Biyronne, fij. 

Tel.: АУиЗиф 

Funera l - - ffi 
ffl D i r e c t o r s 

Theodore W0LENMN1, fo^: 

Директор ' :, 
Похоронного Заведеній - ! 

128 Eaat 7th s treet 
NEW YOftK, N. Y. (f) , 

TeL: GB 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

-
LYTWYH 6 vnm 

UKRAJN!AN 
FUNERAL DiRECTORS 

A m CONDlTlOf!rED 
Обслуга ЩИРА t ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. L 
HMNGTON, N. J. 

ESsex 24J665 

^ s : if v 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКР. ПОГРЕБІШЕ 
Займається Павррояанії в BRONX, BEOOKLYN, NEW YORK 1 ОКОЛИНііХ 

Контрольована тв^перату-
ра. Модерна яашпщя до 

УЖИТКУ ДАРОМк : f 

РЕТЕН J J l j E M l ; 

129 EAST 7ttr1STREET 
NEW YORlCJ4tY. 
TeL: ORchart 4 4 Й 8 

TAP3AJfL ч. 5509. Кривавий вівтар). 


